OHIHRR

PeiIeHME YRPAXHOHMH K yUCOHHKY
I. . MAKMumesa 1 gp.



Yopaxuenue 1

1. Jano: Pewenue:
Xo=—10 m; S KoopauHaTy TOUKHT
t=bc; . Haiizem mo ¢popmyne: -
v=2m/c -10 0 x,m X =%, U t;
r—2 IIpoitneHHEBIA IYTHL pABEH:
. S =vt;
S—? .
Boiyucaenus:

x=—10M+2mMm/c-Hc=0m;
S=2M/¢c5¢c=10Mm.

Omeem: x=0m; S=10mM.

2. Jano: . Pewenue:
%,=12 M; U R
t=6c¢; -6 0 12 x,m™
v=3m/c Banumem GOpMYIY KOODLHHATH TOUKH:
x—7 x=x,+v i, roev, =—uv;
S—7? Torpa: x = x, — vt;

IlyTe S, npoiiaeHHbIH TOUYKON DK ABAMKEHUH
Broas ocu OX(cM. puc.), paBeH MOAYJIIO H3Me-
HEHNs ee KOOPAMHATHL: S = |x— xol ;
Buivucaenua:

x=12m-3M/cb6c=—6wm;

S= |—6M—12M| =18 m.

Omeem: x=—6wm; S=18 m.

3. fano: Peuwsenue:
x, =8 mMm; >
=81 -8 0 8 x M
=— 8 M;
DZ_ dm/c 7 Tak kax HavaJbHasd KOOPIHHATA X, = X,, 8 KO-
HeuHas — X, = X, TO JBHIKeHWAe TOUYKH OIINChIBA-
t—? eTcA ypaBHeHHMeM: X, = X, + v, t, TAe U, = — U;
§—7?

L _X X,
x,=x, - vt oTCcIoAa = e

IIpoiiaeHHsit YT paBex: S = vt.

Boutuucnenusa:
_8m-(-8M) 16m
T 4m /c S dMm /c

S=4m/c-4c=16 M.

Omeem:t=4¢; S=16m.

4. 3a Bpemsa ot 0 10 3 ¢ TouKa, ABArasch paBHOMepHO 10 oc OX, B IpoTHBONIO-
JIO3CHOM HATIPABJIEHNY AMeJIa KOODAUHATE X,=2M, x=—4M,v,=—2Mm/c,S=
=vt=6 M. OT 3 ¢ 10 7 ¢ KOOPAMHATA TOUKH He U3MEHAIACH Y pAaBHA — 4 M, IPH
asrom v, =0, S =0. B cienyioniue nBe CEKYHEADI TOUKA ABHKETCH PABHOMEDHO
U IPAMONHHENRHEO B 00K UTeNbHOM HanpasaeHuu ocn OX. Ee koopaunara
u3MeHANachk oTr —4 M o O M, upusTtom v, =2 M/c, S=4 M.

=4c;




Al |, Av, MS, m
ool M/c Vs M/C oS
6%.....
2 . —_— ] i
i i 3 P ] i
0* + 0 ' > 0 —>
3 79 _g] : 79 t,c 3 79 t¢
Yupasxkaenue 2
1. Jano: Pewenue:
v, =36 km/u= v, =0, T Vs, OTCIOAA Uy, = Uy, — Uyys TK.
= 10 M/c; Ucm!lx = Uorrnl’ le = vl’ DZ.: =" 02’ TO Um'nl = Ul + U2;
vz= 20 M/C 2) le: vo'mZx + va’ rxe vo'mZx = v(m-lZ’ Ul:(z vl’ U2x =
b —9 ==, TOTAA UV, ,, =~ U, — Uy}
v"“" _9 Buiwucnenua:
ora2 Uy =10 M/c — (- 20 M/c) =30 m/c;
Ve =—10M/c — 20 m/c =~ 30 m/c.
Omaem.: v,,,, = 30 M/c IT0o HAPAaBJIEHUIO ABUIKE-
HHA IepPBOTO aBTOMOOHIA;
Uymz = — 30 M/C IO HaNpaB/ieANIO IBH-
JKeHHA BTOPOT'0 ABTOMOOMIIA.
2. dano: Pewenue:
v,=72xM/u= Paccrosuue, KoTOpOE HPOXOAMUT NEPBHIH [I0E3]
=20mM/c; OTHOCHTEJBbHO BTOPOro paBro: I =1, + I,.
v,= 102 kM/u= CKOPOCTDb IIEePBOro [oe3/a OTHOCHUTEIBHO
=28,3 m/c; BTOPOTO PaBHA U, =V, + U,(CM. IpegnIynryio
1, =900 m; s3azady).
= +
l,=140m I, +1,=(v, +v,)t orciona t = u;
PR Ut U,
Boiwucarenua:
900M + 140Mm
= =21,5c.
20m/c + 28,3m/c
Omeem.! t=21,5c.
3. Jauo: Pewenue:
v=2m/c; === === (OrjaCHO 3aK0HY CIOXEHUA
v,=3,5M/c; il ckopocreit U, =0, +0 , e U, —
o — 9 g, CKOPOCTE KaTepa, HalpaBJIeHHAs
! ) HeprneHIUKYJIAPHO K bepery, § —

1
CKOPOCTb TeYeHH s peKH, U, —

FE = e OPOCTH KATEPa OTHOCHTEIbHO
BOJBL,

Orciona v, =0,—U ; Tax kak TOJTyIeHHHII Tpey-

TOJNBHHK CKOPOCTEH IPAMOYTOJbHBIA, TO 110 T€O-

peme Ilndaropa Haitgem 0, : v, =,/v, +v . Haiinem

YrOJ NOA KOTOPHIM 5Ta CKOPOCTL HAODABJIEHA K

Gepery: vi = coso{cM.pECYHOK)—> 0= ::u'ccosu2 ;
1 1



Botuucaenus:

2 2
v, = 1/12,25 E;+4—l\§z— =4 M/c; 0L = arccos% = 60°.
c c

Omeem: v, =4 M/c; o.= 60°.

Yopaxuenue 3

1. Jdano: - Pewenue:
vy=4M/c; 3anunieM ypaBHeHV e MI'HOBEHHON CKOPOCTH
a=2m/c% BBUje: U, = vy +a.t, rme v, =v,, a,=a;
t=4c v=v,+ at;
Boinucaenus:
v—7?

v=dm/c+2m/ct-4c=12 m/c.

Omeem:v=12m/c.

2. Jano: PeweHue:
Do =20 m/c; b=0,+dt ;
tl =5 e U= va + axt;
t;=Tc; \ v, =V, —at;;
a=4m/c Uy = U, — Gty;
v, —? Botuucaenua:
v,—? v,=20M/c~4M/ct5c=0Mm/c;

v,=20M/c —4M/c>Tc=—8m/c.

Omeem: v, =0mM/c; v,=— 8 M/c.

3. Jano: Pewenue:
x,=10 m; 0a By
- . > < >
v, =20 M/c; | x
a=10m/c% Xy
t,=lejt,=2c; IBuxeHue Tejla OONCHIBAETCH KHHEMaTHYEC-

at’

=8¢t =4c KUM yPABHEHUEM: X = X, + Ug,f + 5"

x,—?

x1 9 ITpy BLIGpPaHHEIX HauaNne KOODAHUHEAT M IIOJI0XKH-
x2 ? TeJLHOM HanpaBJeHHuH ocl OX v, =— vy, a,=da.

3 2
at
x,—? Hostomy: x=x, — vy t, + o> H
2
at.
X, =%, Ut + 71 ;

10Mm/c®1%c?

x,=10M—20M/clc+ =-5mM;
2
Xy=2y— Uyt, + aéz ;
2 2
%, =10 M~ 20 M/c2 ¢+ XM/ C 4 0

2

at
— — 3 .
Xy =Xq— Uply+ 5

2




x,=10M—20M/c3c+

2
at,
X=X~ Vgt + —;

2
x,=10Mm—-20M/cdc+

10M/c®-9¢®

10M/c? 16c?

3 H
2

=10 m;

Omeem: x,=—5M; x,=—10M; x,=— 5™m; x,= 10 M.

4. Jarno:
v, =36 xM/u=
=10Mm/c;
a,=2m/c?;
Uy, = T2 kM /U=
=20mM/c;
a,=—2mMm/c?
1=300Mm

t—?

1. Jano:
t=2c¢;

g=10m/c%

h—?
v—?

Peuwenue:

Uy 0 CoBMeCTHM HAYaJO KOODAM-
HAT ¢ IOJOKEHUEM IIEPBOTO
MOTOLIAKJIMCTA B HAYAJIbHBIN
momenT BpeMeHH. Torga
ABHKEHUA MOTOLUKJIUCTOB
6yayT ONNCHIBATHECA KHHEMATHYECKUMY ypaBsHe-

at? -a)t?
HUAMH: X, =V, t + 2 ;x2=l—vozt—( 2) =[-

2
at
— Uyt + — . Tax Kak B MOMEHT BCTPEYH KOO~
2

AWHATA ¥ BpeM4d 718 000HX MOTOIMKIKCTOB OJH-
HAKOBHI, TO MOXXHO NPUPABHATS IPABBIe Y4CTH

. at® at’
9THX YPaABHEHMM. Uyt + o =1 — vyt + Y ;

1=(vy + vy,)t orkynat =

Vg1 ¥ Vg '
Buviuucnenusa: t = w-~—~3~qp—l—w— =10c
10M/c+20Mm/c
Omsem:t=10c.
YupaxHenue 4
Pewenue:

Ofs v, Hanpasum ocs OY BHUS3, HAUANBHOM
LigeiL<c TOYKOM BhIfepeM TOURY IAaJeHUA
Y8 kamms. Torna nem>KeHre KaMHA 6yaeT

h OIINCHIBATECA KHHEMATHYECKHM
2
t

, YPaBHEHHeM ¥ = Y, + Uy, f + —12— .

y 2
Tax kax y,=0, v, =0,0,=g,y=h,Toh= %—;

v, =0, +a,t, rae v, =0,a,=g, Toraa v, =v=gt.

Buiuucnenua:
2 42
h= 10M_/;4_c =20m:v=10M/c?2 ¢ =20 m/c.

Omegem: h=20m;v=20m/c.



2. aHo:
h="5wMm;
t=0,5¢;
g=10m/c?
t—7?
v—7?

3. dano:
v=40Mm/c;
g£=10m/c%;
t—?
h—?

4. Jano:
Vo=30M/c;
t=4c;
g=10m/c?
v—71?
Ax—?

Ay —?

Pewenue:
gt2
1.h= —é— (cM. pemeHMe NIPeABIAYIUNEN 3a1a4M).

Orciona t = ’Z]l . Ecaw ocs OY HanpaBieHa
g

BHI3, TO YPABHEHHE CKOPOCTH MMEET BIJ:
v, =U,, + &2

a 2
2. Ecnu v, =0, To y =y, + v,,t + —-— , rzie

2
y=h,y,=0, Uy, = Vg, &, =&, TOT/IA
) gt
h=pt+ =— ov,= 2 =E—§£.
2 : t t 2
Botyucaenus:
2.5Mm 5M  10M/c?-0,5¢
t= [—— =1lc;u,= - =
10Mm/c 0,5¢c 2
=7,5Mm/c.
Omeem:t=1c;v,=7,5Mm/c.
Pewenue:
AHAJIOTHYHO pelueHHI0 3azaun Nel umeem:
gt’
h= 7 ; v =gt. A3 BTOpOro ypaBHEHHUA OIpee-
JauMm t = v/g, motom Hannem h.
Buviuucaernua:
2 2 2
_ 40M/c2 =de;h= 10Mm/c"-4%¢ -80m
10m/c 2
Omeem:t=4c¢; h=80 M.
Pewenue:
O, x; Coycrs 4 ¢ CKOPOCTH KAMHSA

(cv. puc.) v= \jvi +v} ,

The Uy = Uy, Uy = 8.

Torpa v = U2+ g% .

IIpu BrIparHEIX HanpaBiaeRusax oceit OX u OY

KHHEeMaTH4YeCKHe YPDaBHCHUA JBUKCHHA HMEIOT
2
Y

. YUuTs-

BUJI: X=X, + Vo s y=Y,+ v, t+

Bad, UT0 X, =0, vy, =V, Y =0, v,,=0, a, =g, us-
2
gt
MeHEeHHA KOODAUHAT PaBHELI: AX = Uy, Ay = —2— .
Bbiuucaenusa:

v= \‘/3021\/12 /c? +(10'4)2M2/02 =50 m/¢c;




10M/c*-16¢*

Ax=30m/c4¢=120Mm; Ay = =80 M.
Omsem: v=50m/c; Ax =120 m; Ay =80 M.
5. Jano: Pewerue:
v,=20mM/c; 42 oh
h=10wm; Fh=E o= 12
g2=10m/c?; g
t—? I=vt=v, |21 0= 2 +0? ,
1—7? g
v—? rie v, =gt; v= vl +(gt) .
Buiyucnenua:
t= [210M ) dcii=20m/c 1,4 c=28m;
10m/c
b= \/400M’/¢? +(10-L,4)' M’ /¢ =24,4 /c.
Omgem:t=1,4c;1=28Mm;v=24,4Mm/c.
6. [Jano: Pewenue:
o =45°% AY gt
v, =20 m/c; 4 5, B = —-é‘—— , Dfle t, onpeaenuM
t=2¢; v |77 >\

_ . w45 ln 13 YPAaBHEHUA CKOPOCTH
g=10m/c; P il ™ ) v, =v,sino - gt. B HauBbIc-
Broe —? v,, x wmeit rouxe v, =0, orciona
f)"'“_’f_; ? = vysino = gt, — t, = 250%
x(t) — ? Torna
yt) —? _ visin®a

. Tax Kax napa6ona cuMMeTpHY-

max — 2

Ha OTHOCHTEJBHO T. A, To t = 2¢,,

. 2 s
v.singg v sin2a
L e = UoCOSO2E, = UgcOS02: =2 = -2 .
g g

BrT. A (cm. pue.) vy, (TOpU30HTANBHAA CKOPOCTE) =
= Uy, = U = U,COS0..
x(t) = x, + vycosoct, T.K. X, =0, 10 X(¢) = vcOSO-E;

t2
y(t) =y, + vysinot — g? s

2

rie Yy, =0 y(t) = v sinot — % .
Buiuucaenus:
\/-2_ 2
202 2 2 | X2
/e [ :
h = =10 m;

max T 9.10M/c?



; 0fm?/c? 1
maz 10m/c?

V2

=40 M;

v=20M/c 5 =14 Mm/c;

x(t)=20 M/c-% 2c=28 M,

yt)=20m/c > 2

Omeem.: h,

1. Jano:
v=95m/c;
d=30cM=0,3 M;
t=1mMuH=60cC

10m/c* 4c?

w=10M; 1,

N-?

2. Jano:
1=8,5m;
t=14=3,6-10%¢;
t, =15 mue=900¢

v—1?

=8mM
2

,=40 M; v=14Mm/c; x(t) = 28 ™; y(t) = 8 M.

Ynpa:xuaenue 5

Pewenue:

3anuniem GopmyTy IUHEHHON CKOPOCTH:
d

v=0R, rre w=2nv,v=— ,R= E .

2aN d _aNd _ . vt

Torpav= —-—=———>N= .
t 2 t nd

Bwiyucaenus:

- 95m/c-60c ~ 6051.
- 3,14.0,8m
Omsem: N = 6000 o6oporos 3a 1mMun.
Peweuue

=0°; o, =90° o, = 180°; o, = 270°;
v=wR, mem-% R=1,T=t. v—z—nl.

Boiyucaenua:

- 2-3,14'3;51\1 ~ 610 m/c.

3,6-10°¢

Omeem: v=6'10"°m/c.

Yopaxuenue 6

1. ITo BTOpOMY 3aKkony HeloTona F=md ; cuma F m d coBmazalor No HAIpPaB-
JIEHHIO, 0 HATIPABJIEHAN CKOPOCTH HUYETO OIpe/ieIeHHOIO CKA3ATh HeIb34.

2, Jano:
m=0,4 Kr;
t=2c¢;

v, =2 mM/c;
v,=10M/c;
g£=10 m/c?
F—7

Pewuenue: .
Y BanumeM sTOpOoi 3aKoH HbioToHa
B MpoeKnuAx Ha ock OY: F =mg, + ma,,

F
Uy — U, — D,
0 rtmea,= 2y ly,TornaF=m(g+—2—t—‘).

mé Buwiyucaenus:
F=0,4rr(10m/c2+4 m/c?)=5,6 H.

Omeem: F=5,6 H.



3. daHo:
m=5Kr;
a=15m/c%
g=10m/c?
F—7?

4. Jano:

m=5xKr;
t=2c¢;
v, =2m/c;
v,=8m/¢;
g=10m/c?
F—7?

5. ano:

m =50 Kr;
t=3c;
v,=8m/c;
v,=2M/c;
2=10m/c?
F —1?

Pewenue:
o HampasuM och OY BHU3 H 3aNHIIIEM
7 sTOpoit sakon HbloroHa B MpoeXmuax
&l mg Haoch OY: F+mg=ma—> F=m(a—g).
Buiuucaernua:
F=5xr(15m/c¢?—10mMm/c?) =25 H.

Omeem: F =25 H.

y

Pewenue:
~  JluHAMOMETD HOKa)XXeT SHaAYeHHe CHJIbI
""" yopyroctu. [l4 ee onpejiesieHNA HAIIPABUM
Olﬁ ock OY BEU3 ¥ 3anyllIeM BTOPOLL 3aK0H

mg Hriorona B npoexnuax: mg,— F, . =ma,,
Y rpea,= a0 mg B _ L"_("_t‘_”_)
m v v, -V
Fyup=mg_ ( 2t l)= (g (2t 1)J.
BbLuuc.neul_m:
8 -2
P —5ur (m M/cz_(_M_/cM) _35H.
2¢

Omeaem: Fm =356 H.

Pewenue:
Y Hanpasum ochk OY 1o HanpasIeHHIO
N  ABHXEHHS TeJa, TOUKY O novecTuM B
TOYKY LeHTpa TaxecTH Teaa. Ha Tero
4 JneilcTBYIOT: CHJIa TAMKECTH mg , HAanpas-
_ JIeHHad BHU3, U CHJa peaXIuy moJa Jtudra
N , sHanpaBieEHas BBepx. PaBHozeHCTBYIO
112 3THUX CHJI IO BTOPOMY 3aKoHy HuloToHA paBHa
N —mg=mi , ypaBHeHue B IPOEKIUSX HA ock OY
HMeeT BUI; Ny -mg,=ma,rnea, = 2y_tv1_,, .
ITpu BLIOPAaHHBIX HauaNe KOOPAWHAT M OO M-

TeJabHOM HaupasaeHnu ock OY N - mg=ma —
v, -V
N=m(g+a)= m(g+ Lz—t-—ﬁ} . ITo TpeTheMy
saxoHy HeloToHa !N ""—- ngl .
v, -0
Moaromy F, = m(g+£—-2—;——ll) .

Butuucaernua:
F, =50 xr-(10 m/c® - 2 m/c?) = 400 H.

Omeem: F =400 H.



6. Jano:
{=600 m;
F=147TxkH=
1,47-10° H;-
v, =36 xm/u=
=10Mm/c;
v,=b4 kM/u=
=15wm/c;
m=1000T1=10°kr

F,—7

7. darno:
m=5t1=510%xkr;
v=T2xm/u=20mMm/c;
R=100M=102 y;

g=10 m/c?
F,—1
8. JaHo:

I=1m
m=100r=0,1 xr;
v,=2m/c;

v,=4 M/c;
g=10m/c?

F,—7

F,—?

SanuureM BTOPOH 3aK0H
? HrioToHa B IpOEKIIMAX
L, [ T
N el ¥ cunHaocsOX:F ~-F =
- =ma,. Tak kak npu

y
QO
=)

\ 4

vymg
BHIOpDaHHBIX HanpaBieansx ock OX u Hayaje

2 2
U, — Y
21

2_
S F=F-m2 4
21

xoopaunatr F  =F ,F =F, a, = , TO

P-F-m%h
T c ) 21

Buivucaernus:

10°kr-(225-100) M2/ c?
F.=1,47-10°H - 20X 00)m’/c?
2.600m

~1,47-10°H-1,04-10°H=0,43-10° H = 43 xH.
Omeem: F_ =~ 43 xH.

Pewenue:
N Cusl, geilcTBYIOLIE HA ABTOMO-
al 6unp BOOJE paguyca ‘Mocra uzobpa-
KeHBI HA pUCyHKe: N — cnja
mg peaxiuy MocTa, mg — cuiaa

Ts>xecTH. COrnacHo BTOPOMY 3aKOHY
HeioTona paBHOZEHCTBYIIOMAA 3TUX CIJI HATIpAB-
JIeHa BAOJb EeHTPOCTPEMHUTEILHOTO ycxopezm«m
¥ paBHA: mu_ =—mg+N-—->N=mg+ mno_,

R R
ITo TpeTremy 3akoHy HeloToHa MckoMan cuia
AaBieHys F, paBHA IO MOJYJTIO CHJIe PEAKITUY
2

onopel mocta N. Orcioga F=N=mg + my

Buiyucaenus:
. 108 CA.102 vl 2
F,=510kr-10m/c? + 5-10 Krlgz 107w /c =
M

=710'H=T0xH.
Omsem: F,=70 xH.

Pewenue:
7 Ha miapuk Ae#CTBYIOT ABE CHJILI: CHJIa
TSAYECTH M HEH3BECTHAA CHUJIA CO
CTOPOHEI cTepuA. CoracHo BropoMy

mg sakony HuloTona m@=mg+F —
2

F=md-mg,roea= % ,(R=1). Tak KaK

{

BEKTOpPHI md ¥ mg B n060il MOMEHT



BpeMEHH DacioJI0sKEeHEl Ha oH0# mpAMoOi, To 1 cuyia F , ABaasch UX pas-

HOCTBIO, PACIOJIOMKEHA Ha TOH Xe IIp.ﬁMOﬁ. Yro6b! OIIpEeAEJINTE MOAYJIb 1 HA-

npasneHye cuisl F npu gByX ckopocTax, HalifeM ee mpoexnuio Ha ock OY,
2 2

mu, mu,
HATPAaBJIEHHYIO 10 yCKOPeHUIo BHU3. F, = -mg; F, = B —mg.
Buiuucrenus:
4m®/c? .
F,=0,1xr- EET' -0,1xr'10mM/c*=-0,6 H. CnegoBarensHo, cuna F,
M
HampaBieHa npoTHB ocx OY BBeDX.
16m° /¢’ .
Fzy =0,1 kr T - 0,1 xr - 10 m/c? = 0,6 H. CrezoBaTensuo, cuna F,

Hanpasieda 0o ocu OY BHUS.

Omeem: F, =0,6 H BBepx; F, = 0,6 H BHHU3.

9. [{arno: Pewenue:
R=98 u; Ha map gefiCTBYIOT CHJIbI: mg — CHJIA
- O. —
« "_4150 ? TsOKeCTH, T —— cHJia BATHMXeHudA
m_— 10 K ’ HuTH. IlenrpocTpeMuTeILHOM CHNOIT
g=10u/c AJS mapa ABIAETCH IIPOEKINA CHIb
v—17 HaTaxkeHusa T Ha HaOpaBJIEHNE
T—2? paanryca (IIpoeK s CUABL TAMKECTH
: Ha 9TO HalpaBJieHKe PaBHA HYJIO).
muv .
ITo BTOpPOMY 3ak0oHY HBIOTOHA _ﬁ— = T'sindl.
B BeprurabHOM HANPABICHUY YCKODEHUA y LIapa
Her, noatoMy mg = Tcoso. Pazjaenus repsoe ypas-
2
v
HEeHHe Ha BTOpOe, HojNyunM — =igo, orkyaa
mg
v= ,/Rgtga . Tak kak mg=Tcosa— T = .
cosQ
Buiyucaenua:
v= \/98M-10M/c? tgd5" = 31,3 M/c;
10xr-10m/c?
po 10x010M/¢" 4
cos45
Omeem:v=31,3m/¢c; T~141H.
10. Jaro: Pewenue:
m, =2 Kr; F Bropoii 3akoH He0T0Ha B IpOEKIHMAX
m,=4 Kr; T CHJI Ha OCh EBUVKCHUA UMeeT BUJ!
F=84H; - T F -
~ -mg~-T=ma NIANepBOroTeIa
g2=10m/c? ey |a ™ !
T-m,g=m,a ANABTODOrOTENA
‘;,:?’ Cxiansisast ypaBHEHHSA, KOJAYIAM:
_ F-mg-myg=(m,+my)a—
m,g




_ F-g(m, +m,)
m, +m,
T=m,g+ a).
Boiuucaenus:

84H-10m/c* (2xr+4xr)

. IToacTaBUB yCcKOpPEHHe @ BO BTOpOe ypaBHeHue Hatigem T

4m/c? T=4kr(dm/c?+ 10m/c?) =56 H.

2Kr+4Kr

Omeem:a=4m/c*; T=56 H.

1. Jano:
£ =3,7;
R
2 ~81;
m
g=10m/c?
g — ?

2. lano:

m=100r=0,1 kr;
Al,=4cm=41072M;
Al,=1cm=10"2%m;

F,=0,1H
a—?

3. Jano:
v,=20M/c;
n=0,8;
g2=9,8m/c?
a—1?
t—7?

Yupaxnpenue 7
Pewenue:
Pacmonaras TeJo Ha IOBEPXHOCTH ILIaHETHI,
M HCIIONB3YA 3aK0H BCEMUPHOrO TAIOTEHUA
¥ Bropoi 3akoH Helorona, Raiigem g, .

mg, =GM’”’mT g M, .
w TR, T8TTRE

Amnanoruyso sanumeM g aas 3emyn 1 JIyHBL:
g=Ga; g =Gt

R2 ) 1 Rf
Pasgenum nepsoe ypaBHeHNe Ha BTOPOE:

2

£ M2' Rl 81 s 8 = g-(3,7) =~ 1,66 (m/c?).
g R M, (3,7) 81

Omeaem: g, = 1,66 Mm/c?, T.e. npuMepHO B 6 pas

MEHBbIlIe, YeM Ha 3emaie.

Pewenue:

Cornacuo saxony I'yka F = k|Al| . ITockonbky Ha
6pYCOK IeficTBYeT TOJMBKO ciia I'yka, To OHA 110

BTOpOMY 3aKouy HbioTOHa paBHa F =md . Orcio-
Aa k|Al =ma—a= klag . Tax kak F, = k|AL|, To
" FAl
L]

oTcIona HafijmeM k: k = lf—;ll , TOTHA @ =
Buviyucaenus:
B 0,1H-4-10%m
10%M-0,1kr

Omeem: a=4m/c’.

=4 m/c?.

Pewenue:
y Hanpasum ocb OX DpoTHB
N 4 JBHIKEHUA Tesla ¢ HaYamIoM
o F, OCH B I[EHTPE TAMXKECTH Tea.
mr;w B arom nanpasnenun feficrsy-
J eT TOJIBEKO OFHA CUJIa F
KOTOpAaA II0 BTOPOMY 3axony

U
<

h mi



HrioToHa paBra F =ma . C 5pyroii cTOPOHb F,_=nN.Tak Kak B IPOEKIUAX
Ha ocs OX ypasHeHne Oyaer umers Bua: F, =ma, rae F, =uN, N onpezenum
U3 OIpoeKnui cux Ha ock OY: N = mg. Iosromy pmg = ma — a = pg. Ioc-

v
KONbKY KOHEYHAA CKOPOCTE PaBHa HYJ0, TO Uy=at — t= -2 |

Botuucnenus; “
a=0,89,8m/c2=7,8Mm/c?; t= —2—0ﬂ% =2,6c.
‘ 7.8m/c
Omeem:a="17,8m/c% t=2,6c.
4. lano: Pewenue:

m=97 Kr; PacemoTpnM nepemernte-
o=30% HHUe Ipy3a PABHOMEDHO IO
p=0,2; IIOBEPXHOCTH.
g=10m/c?; CocTaBuM CHCTEMY ypAaB-
) HeHHUH B IPOSKNMAX BCEX
FH 9 cua Ha ock OX u OY mo

BTOpomy 3akory HeroroHa.
Tax Kax ABMIKEHUE pABHOMepHOe, Tod =0,

F,coso—-F, ,=0: OX

N +F sino-mg=0: OY

F_ =uN
BripaskaeMm N 13 BTOPOro YpaBHEHMA, 1 NOX-
cTaBsideM B QOPMYJIY CHJILI TPEHMA.
N =mg - F sina, Toraa;
F coso.—n(mg — F sina)=0;
F coso.—nmg + pF sino = 0;

umg
coso+psina
PaccMorpum BTOpO# cmoco6. Pemenue sagaun
AHAJOTMYHO IPeIbIIYIIEMY CAYYAI0.
ayv F,=Fcoso: OX
(R4 7 {N=Esino+mg: 0Y
™
3}7_7”_; x Ei'p = l‘lN
7, W(F sino + mg) = F coso;
ymg pF sino+ umg=F cosd;
umg

coso —psino

F_(cosa + psino)=pmg - F, =

F coso — pnF sino=pmg —» F, =

T

Boiuucaenua:
2
- 0,2-97Trr-10m/c — 200 H;
0,87+0,2-0,5
. . 2
=0,2 97rr-10m/c — 959 .

' 0,87-0,2.0,5
Omeem: F =200 H; F, =252 H.




1. Jano:
m, = 2-10% kr;
v, =0;
m,=3"10*Kr;

v,=1Mm/c
v—1?

2. lano:
m, =500 kr;
v,=0,2M/c;
m,=100 kr
v—1?

3. dawno:
m, =100 kr;
v,=1m/c;
m,= 50 Kr;
v,=1,6Mm/c
v—1?

Yupaxuenue 8
Pewenue:
Tak xax 8zosxs ocu OX cunsl He AefiCTBYIOT (CHITBI
TPeHUA Ka4eHUd OUeHb MaJIkl), TO CYMMA IIPOeK-
M HMIIYJBCOB BATOHA M IIaT(OPMEI A0 B3aNMO-
ZeiicTBUsA paBHA IPOEKITNHE oBIIlero nMnyabca
mocie uX CHenKu: m,v, + myu, =(m, + m,)v,;

m,v,
Tak kax v,,=0, v, =v,, TO: v, = —22—,
m, +m,
Buviyucrernusa:
3.10*kr-1M/c
v=v_= / =0,6 m/c.

*" 2.10°kr+3-10%kr
Omegem:v=0,6 m/c.
Pewenue:
AmRanoruuHo npexbIAyINel 3aJa4e 3aKOH COXpa-

HEeHA UMIYJLCOB B NPOEKIHMAX HA I'OPU30H~
TAJIBHYIO OCh OIIICEIBAETCA YPABHEHHUAM:

mu,=(m,+myv-ov= L
my+m,
Buviyucaenua:
_ 500xr-0,2m/c ~0,17 m/c.

®= 500kr+100kr
Omeem:v=0,17Tm/c.

Pewenue:

Tak KaK conpoTuBIeHHe
BOJLI OUeHb MaJI0, TO CyMMa
IPOeKI it ¥MIYILCOB HA
0Ch, HAIIPABJIEHHYIO BAOJIB
JBMKEHHS BOALI M UeJIOBEeKa
coxpaunaercd. IlockoAbKY
YroJI MEKAY HAYaTbHEIMHI UMIYJIbCaMH PABEH
90°, To cyMMaPHBI# WMITYIBC N0 B3anMOgeii-

2 2
creud paseH ((my, ) +(my,)" , mocie Baanmo-

nesicTens (m, + my) v, roraa: A(my, ) +(myv,) =

(mlvl )2 +(m2v2 )2
(m, + mz) .

m,v,

=(m,+myv—-v=

Hanpassienue v k Gepery tgo =

Bouiuucnenusa:
2 2
M M M
KP2—2+KI'2 Ty KI' —
M c c
[v]= = =M/c;
Kr KT




1 4
_ J10140,5625:10" 125 5 o oo
100+50 150 6
tga 50- 1 5 _7_5__ - 0,75; o= 36°.
100-1 100

Omeem: v ~0,83 m/c; o= 36°.

4. Eciu 4aCcTHIB] I'a38 NoJAYyIaloT HEKOTOPEIN HMIY/ILC OTEOCHTEILHO PAKETH,
TO B COOTBETCTBHH ¢ 3aKOHOM COXPAHEHHA MMOYJIbCa PAKETA IIOJYYAeT Ta-
KOM jKe UMIIYJIBC, HO HAIPABIEHHHHA B IPOTHBOIOJIOKHYIO CTOpOHy, IIO3TO-
MY CKOPOCTE PAKETHI YEBeIUYHBACTCA.

5. Jano:
m=10r=10"2kr;
Av=300m/c=
=3-10*m/c;
t=1mur=60c¢;
N =300
F—1?

6. Jano:

m, =70 Kr;
v, =0;

=85r=3,510"2%kr;
v,=3,2°102Mm/c;
o=60°

v—17
7. dano:
m =300 xkr= 3102 &r;
m, =30 kr;
v, =200 M/c=
=2-102m/c;
o=60°
v—7?

Pewenue:
Hasmenenne IMIYIbCA YK PABHO UMIIYJABCY
CHIIHL, JeifcTByIoNteil Ha Hee. IloaTomy:

NmAv=FAt — F= YA
At

Buiyucaenusn:

. —2 -
Fe 30010 xr-300Mm/c ~151.

60c
Omeaem: F=15H.
Pewenue:
¥ Cnc*remy B3aUMOJECTBYIO-

m,u
: II_IPIX TeJI MOKHO CUYATATDH

3aMKHYTOH B HAIIPABJIEHNHA
* NBRMMKEeHUS JOIKH, T.K.

CONPOTHBJIEHNE BOALI HEZHAYUTEIBHO. 3aAUIEM

3a8KOH COXPaHeHuA umnyiabca. Jlo BrlcTpena

UMIOYJbC YeJIOBEKA H APO0H paBeH HYJIIO, T.K.

HX CKODOCTH paBHH HY.IK0. Ilociie BEICTDeIA

m, 0+ m,U, . [TIoaTomy:

0=m,v,cos0.—mv—-v= M0y CO8CL
mn,
Buorvucnenus:
-2 . . 2
- 3,6:-10%kr-3,2-10°m /¢ 0,08 m/c.
70kr
Omeem:v=0,08 m/c.
Pewenue:
0= m,v,coso — mv (CMOTpeTH BBIIIE);
m,v, cosd
m,U,CoS0=mv > U= —
Buiyucaenus:
. 2 .
- 30xr-2 102 M/c-0,5 — 10 M/e.
3-10°kr

Omeem:v=10mMm/c.



Yupaxnenaue 9
1. IIpm cropadyy KEPOCHHA HA AECATOM 9TAXKe, IOJAyYeHa Ta JKe DHEPrUAdA, UTo
¥ IIPH C}KUTaHUM ero Ha IepBoM aTaxke. [foTeHnuasrHaa 9HEPrHA KEpoCcH-
Ha, HOSHATOrO HA JECATHIN ATAXK, HPEBPATHATCA B TOTCHIMAIBHYIO SHEPIHAI0
NPOAYKTOB CTOPRHUSL.
IMoTeHnuansHaA SHEPTHA MOJIEKYJ NPOAYKTOB CrOPAHWA DABHA NOTEHLH-
aXBHOYM SHEPIrUH KEePOCHHA [0 CrOPAHMUA.

2. Hawno: Pewenue:
£= i g; IIo onpexnenenuio A = F|AF|cosa , rre aa=0,
h;5 . H coso =1, |Af"l =h, rorna: A=F-h=3 H-5m=15 [lx.
A— 2 Omeem: A=15 [Ix.

3. Jarno: Pewenue:

¢ m=9Txn A= FiAF|cosa ,rne F=F,,
v= 03%’},“‘ |AF| =S;A=F,S cosa.
2= 0.2: Has onpenenenns F_ ucmons-
g: 1’00’ M 3yem BTOpoit 3akoH He10T0HA.
g ~10 ) o2 COCTABHM | PEIIEM CHCTEMY

yDPaBHEHHH MpoeKIHi ¢HJI Ha
A—7? ocs OX u OY.

F coso—-F_ =0: 0X

N+ F sina-mg=0: OY

F,=uN
N =mg — F sino, Toraa; F .coso=n(mg — F,sino) —
umeg CA= umg-S-coso

"" cosa+usino’ cosa+pLsina
Buviuucaenua:
A= 0,2-97kr-10mM/c®-10°m-0,87 _
0,87+0,2-0,5
=17400 Hox =17,4 x[lox. Omaem: A= 17,4 x k.
4. Jano: Pewenue:

"Al=10cm=0,1 m; ITorennmanbHas sHeprusa ynpyro gedopmupo-
Al =1cM=10"2m; kAL
F,=1000H=10H BAHHOTO TéJa papHa: E = 7 "

A—2 T Tpu coxaTun NPY>XUHBI U3MEHEHHE HOTeH-
HHATLHOM SHEPTUH Tela PaABHO paGoTe CHJIbI
2 N
cxxarusa: A= @—,mekm A ;A= LAl .
2 Al 2Al
Bouiuucaenus:
31T 102 w2
A= 1OHI0 ™ 00 .
2-107%m

Omeem: A = 500 k.



'5. Hano:
m= 20000 kr= |
=2-10*Kr;
Al=10cm=0,1 m;
Al,=1eMm=10"2%m;
F,=10000H =
=10*H;
N=2

v—17

6. [Jano:
=500r=0,5 K
v, =10 M/c;
m,=200r=0,2 Kr

W, —?

Pewenue: .

B saMKrEYyTOI cCHCTEMe, B KOTOPO#H AeHCTBYIOT
TOJIBKO KOHCEPBATHBHBIE CHJIBI, HOJHAA MEXaHH-
wecKasd PHeprusa coxpansercda. HaMeHeAne K-
HEeTHYeCcKOoil Hepruy paBHO cCyMMapHoii paGoTe

CHJI, IeCTBYIONINX Ha TeJo:

2 2
mv; muj

2 2

C apyroii cTOPOHBI U3MEHEHWE IIOTEHIUATID-

HO# SHEPTHH YIPYro AeOPMUPOBAHHOTO TeNa
2

A=

paBHO A = ,Tae k= % (# — roaddunmenT
YIOPYFOCTH AByX OTUHAKOBLIX MOCAEAOBATENBHO

COoeVHEHHBIX TIPYXUH), k; = Aiil , Al = 2Al.
2

mu;
Tak xkak v,=0, T0OA= — 2 ,TRE M, =2}

2 -(2Al
Toraa 2mv = ( ) , OTCIOZA:
AL -2
Al
2 = 2Al |——
2mAl1 2mAl1
Butuucanernus:
10*
=201 ,|————— =1 .
¥ 2210° 107 /O

Omsem:v=1wm/c.

Peuwiernue:
Tak Kax yAap HeyIPyruit, To KHHeTAYECKAs
SHEPrus WIAPOB II0C/e yAapa paBHA:

(my +m,)v?
W,= ———.

2

CropocTh U IapoB HocJe yaapa HaliaeM u3 3aKo-
Ha COXpaHeHNA HUMIIYJIbCa! ’

mvy

mu,=(m,+my)v-osv= - ;
- (m, +m, )(myw, ) __myy ]
2(my +m,)  2(my+m,)

k

BoulyucaeHus:
2 2
W, = (0,5xr)*-100Mm" / =18 .
2-0,7kr

Omeaem: W, =18 I,



7. Jano: Pewenue:
m=1r=103xkr; A mv:  mo?
v, =0 m/c; MomHmwnN:—A—t,rneAz—zl——?—,T.x.
S=20mM; 2 : 2
t=2c¢ v,=0,0,=0,T0A= my , Torxa N = ";Z
N—7 U MOXKHO OIIpe/ielINTh U3 KMHeMaTHIecK ol ¢hop-
v+v, 2
MYJBL S = (—zolt,'r. K.v,=0,TOV= ~t§
2
OKopgaTenbHo ronyuum: N = Pyl 9T0 Tak Ha-
3pIBaEMAad CPeHAA MOMIHOCTh. MOIIHOCTE B KOH-
ne aBmKeHus N = 5 B ABa pasa Gonbie.
Buivucaerusa:
10%.20°
N-= 11—8—0— =200-10° (BT).
Omeaem: N = 200 kBT.
8. Jano: Pewernue:
m, =1 xr; W, =mgh,=1xr10 m/c*1 m =10 [I>x;
h=1m; mv*  0,5xr-6,25m% /c?
m,= 0,5 Kr; w,= 7 = 2 =1,56 Ix;
v, =2,bM/c; W.>W..
g=10m/c? ! z :
W2 Omeem: 6pycok obanaer Gonbuiei sHeprueit.
1
w,—?
9. lano: Pewenue:
v,=4,9M/cC; IToneas sHeprusa Teja 6POIIEHHOrC BEPpTUKAIBHO
W,=W; . muvg
g=10m/c? BBepx paBHa: W= 5
2 2
h—1? Ha BrIcoTE A: _m_z_v_ +mgh=W,r.x T2 =mgh,
2 2
To W=2mgh= L) - h= B"—.
2 4g
Botuucaenus:
2. .2 2
~49M/e _o6m
4-10m/c
Omeem: h=0,6 m.

Ynpaxuaeane 10

1. F PaccmoTpuM BpalleHHe DPOTOPa INEKTPOABUraTEeNf WIH I(H-
JHHADPA B 3JIEKTPOU3MEPHUTEIEHOM Ipubope (cM. puc.). Cymma

[apsl CHJI, AeiicTBYIOINUX B MPOTHBOIQ/IOKHEIE CTOPOHLI DaB-

# Ha HYJIO, HO TeJI0 He HAXONWUTCA B PABHOBECHH, OHO BpaIlaer-



cst. Yro Kacaerca MOMEHTOB CHJI, TO OHM 002 HaNpPaBiAeHHl B OLHY CTODPOHY,
T. €. 06a YCJIOBUA PDABHOBECHUA 3/€Ch He BBIIOJIHAIOTCA.

2, IIpyXuHHBIMY BeCAMM B3BEIIMBATH I'DYsbl, BEC KOTOPbIX 3HAUNTENABHO BbI-
XO/IUT 3a IPeJieJIHl ITKAJBI HeNb3dA, TaK Kak NPH 3HAYUTEIbHBIX HArPY3Kax
IPYKUHA [IOTePSAET CBOM YIPYTHe CBOMCTBA M IIOKA3AHNA BecoB OyAYT He-
NIPaBUAbHBIMH, _

3. KN W3 pucyHka BUAHO, UTO paBHOJEHCTBYIOIAA CHIA F=N+ mg

" He paBHa HY/IO (CHJIOH TpeHUs KaueHH A MOKHO peseGpeyus).

910 3HAYUT, UTO He BHIIIOJHAESTCS IEPBOE YCIOBHE PaBHOBE-

N
. cus ZF; =0 . /3 prCYHKA TAK:Ke BHIHO, 4TO HAPYIIAeTCH
=1

M BTOpOE YCJIOBHE DaBHOBECHA: ZM =0 . IloaTomy mAq9 He
HaXOAMUTCH B IIOKOE Ha HAKJOHHO IJIOCKOCTH.

4. Jano: Peuienue:
F,=F,=500H= F 7 Monyap pesyAbTHpYIOnieil CHIbI
1 u
=510 H; MOxHO HaliTu 1o Teopeme ITudaropa:

a=90° i F= \F?+F? =\(500°H*+500°H® ~
F—? ~ 700 H.

Omagem: F =700 H.

5. Jano: Pewenue:
d=1=20cm=0,2 m; 0 l Moaysis MOMEHTa CHJTLL 10
F=50H; - onpexenenuio pasen: |M| = Fd,
a=60° rae F, = F - cos(90° — a);
J A ¥ M=F"cos(90° - ayd.
M-—?
Buiwuyciaenus:

M=50H-0,87-0,2M=8,7H-Mm.
Omeem: M =8,7H - M.

6. Jano: Pewenue:
F=4H; 0 l AHBajorn4Ho IpeALIAYINEi 3a8ave,
o=60° o umeem: M = F-cos(90° — o)l — [
M=35H'M . M
- v il=—".
[—9 Fcos(90-a)

3,5H-M 3,5H'm
= = 1M

Butyucaenus: l= = =
4H-c0s30° 4H.0,87

Omeem:1=1wm.

7.dano: Pewenue:
m=14 Kr; s . B 3ajaue nmeeTcst B BULY TO, UTO
g=10m/c? of :1 TpyGa OfHOpOAHAS. 3HAUNT ee
72 “I/2 IEHTD TAMKECTH HaXOQUTCH
\Lmé pocpefurHe. 3aluineM BTOpoe

yClI0BHE, HEOOXOAMMOE AJIsE PABHOBECH A TBEPAOrO
Tena: M, + M, =0, Vuursipasg BHaKH, 3a01IIEM




MOMeHTHI cui: M, =Fl; M,=— mgé ;

Tenepb npaBdJIO MOMEHTOR CHJI 3AIMITETCA TaK:

Fl—mgé =0 F=
Omeem: F=70 H.

8. Hawno:
m =60 kr;

mg _ 14kr-10m/c?

1. Jawno:
V=0,02cm=
=2-10"% m¥%
d=1,710"cm =
=1,710"%wm

S—?

=T0H.
2
Pewenue:
. A7 Tax xak Opu paBHOBECHH
K4 7 £ TBeP[OT'0 TeJIA CYMMAa MOMEHTOB
A ——+4B BCEX BHEIDHHUX CHJI, AeHCTBYIO-
2 ! 1 ! IIUX HAa HEro OTHOCHTEJIHHO
3 | 3 n06oii ocu, paBHA HYJIIO, TO
m'§ BLIOEDEM OCH BpalleHHns B TOY-

kKax A 1 B. 3anumem Bropoe
YyCJ0BHE PABHOBECHUSA TBEDPJOro TeJia:

A:le+mg§l=0;

1
B:F i+ mg§l=0;
YunreiBad 3HaAKH YpaBHEHH A MMEIOT B

A:le—mg§l=0—>F2=§ mg;

B:Fll—mg%l=0—>Fl= % mg.
Boviuucnenusn:

F,= »;— ‘60 k10 m/c? = 200 H;

F,= g 60 k10 m/c? =400 H.
Omeem: F,=200H; F,=400 H.

Yupaxaenne 11
Pewenue:
O61em V ciios Macyia paBeH IIPON3BENEHHUIO TLJIO-
A ero MOBEPXHOCTH S HA TONIIHHY d CJI0s,
T.e. V=8d > S=V/d (cm. d Ha cTp.154 §58).
Buvinucnenua:
S= 2. 10'8_1»'13
1,7.10°m
Omeem. He 6onee 12 M2,

=12 M2

2. OrrOCHTENIBHAL ATOMHAN Macca Bogopoza pasaa 1,00797. CrepoBaTenbHo,
OTHOCHTEJIbHAA MOJIAPHAA Macca Bogoposa paBHa: M, = 2-1,00797 = 2,01594 =~

= 2; MonsapHasn macca Bogopoaa: M =~ 1073- 2

KT KT
= (0,002 .
MOJIb MOJIb




KT KT

Inarenus: M,=4,0026=4; M ~103-4 = 0,004 .
MOJIL MOJB
Omeem: M(H,) = 0,002 ——— ; M(He)= 0,004 ———
MOIb MOIIh
3. ano: ' Pewenue:
m,=12Kr; T N m
m, =16 kr AK K&K KOJHYeCTBO BellecTBa V = Y\Jr =
N —9 T0 oTCIOAA N = m-N, ;rorga N, = m-N, .
N, M M,
N.= m,-N, ; N, _mN, M, mM, :
* M, 'N, M, -mN, Mm,
Kr
M, =12,01116~ 12; M, = 1210 —
KT
M,,=215,9994 = 32; M, =3210" ——;

Buviuucanenus:
N, _12xr-32-10 *kr/mMons _

N, 16xr-12-10 *kr/mons
Omeem: B nBa pa3za.

4. Jano: Pewenue:
m=1r=10"kr V= % , roe M — MonAapHasa Macca BOLEL (CM. pe-
v—2?
menue sagadu 1 crp. 172.); M =18-1073 il ;
MOJIb
-3 .
107 xr = 0,056 Mons.

~ 18107 KT'/MOJb

Omeem: v = 0,056 Moxs.

5. Jano: Pewenue:
m=10r=102kr; mN, _ 3 KT
N,=6,0210% momst | N = 737 » rAe M =32107
N—2 (cM. pemieHne 3agaq 3.).
Botuucaenus:
-2 . 1023 -1
N 10%kr 6,2’2 10* mons ~1,88-10%.
32.10”° kr/monnb
Omeem: N = 1,88 - 10%,
6. Jano: Pewenue:
KT Tak Kax B OZHOM MOJIe 430Ta HAXOAXTCA YKCJIO
M =0,028 N ’ AsBorazpo 4acTuil, To:

N,=6,0210% monp"! | ;= £= 0,0281(21;/1\/10.1[1:1 ~0,0046510728 ~
N, 6,02.10%mo1n

= 4,65'107% kr.

Omeem: m=4,65-1072% kr.

m-—7?




7. dano: Pewenue:
V=1 N= mN, rae m= V'N--————pVNA
M=0,0635 — = |7 P TREM =P A= ‘
M(I)CJII‘L Buiuucaenusa:
=6,35-107? H .10° 3 1md. 1023 -1
- N=9 10°kr/m*-1m°-6,02-10° Mmous ~8.5- 10%,
p =9000 xr/mé = 6,35-10" kr-mons ™
=9-10° kr/m’; Omeem: N = 8,5-10%,
N,=6,0210? mons
N—?
8. ano: Pewenue:
=3500 kr/m? = VN M
5, 510° kr /1513; N =p7“ —»V= (cM. mpeaBIAYIyIO 3a/8a9Y);
A
N=10% TlockonpKy aIMa3 COCTOMT M3 ATOMOE YIJIEPOAA, TO
N,=6,02-10% moas™ KT
MOJIAPHAA Macca yrmepona M =12- 1073 :
V—2? MOJIB
Boiuucaenua:
22 -3 -1
_ 103 12 130 Kr M02.7315  ~5,7-10% M.
3,5-10°kr/m"-6,02-10°° moan
Omegem:V=25,7-108 M.
9. [ano Pewenue:
n, 3anunem ocuoBHoe ypasaeaune MKT:
— =9 1 -2 1 3 1 —2
m p= gmonv .Torpa p, = gmonzv2 i M 3 myn, oy ;
v
;_l =3 PaasieanB nepeoe ypapHeHNEe Ha BTOPOe, IIOJIYINM:
2 =2
P —p—lznl—lilz=3—>pz=£]-,'r.e.£2—=l~gaanenne
£22 .9 D, N0, 3 p 3
b yMeHBIINTCA B 3 pasa.
Omeem: pjaBlleHHe YMEHBIINTCA B 3 pasa.
10. Jano: Peuwienue:
5% = 10° m2/c? Jasnenune 110 KOTOPHIM HAXOQHNTCHA I'a3 B COCYLE
n=3-10% M.a,’ HalgeM mo Gopmy.ie oCHOBHOro ypaBHenus MKT:
26 o 10926 e 2. 1025 3. 1008 2 /o2
Mmy="5+10"% kr p=lm0n172=5 10 kr-3-10"m™-10°m" /¢ _
p—2? 3 3
=5-10°I1a.
Omegem: p=5-10°TIla.
11. Jano: Pewenue:
V=12n= H3a dopmyJinl cBA3K AaBJACHHS CO CpeAHEeH KHHe-
=1,2- 10 "2’; THYECKOM SHEPIUEH MONEKYJ, HMEEM: p= EnE
N =130 ; ]]}})22; ’ . 3 ’
= a = - V
il rae n=——,1‘or11a:p=g—]!E_>E=§£__.
E—9 v 3V 2N




Bouiuucaenusn:

E=

310°H/m-1,2-10° ®

2:3-10%
Omsem: E=6-10"" Ix.
12, Jawno:
m =6 Kr;
V=4,9 M3

p=200kIla=
=2-10°1]a

_2_?

=610 M.

Pewenue:

——l-m nl_zz——l—
P=3Mm =3
rae m=myN,;
Orcroga 02 = 3Pl

Bwiuucaenusa:
3.2.10°H/M* - 4,9M°
6xKr

v’ =

=4,9-10°m?/c?.
Omeem: 0° =4,9-10° m?/c2.

Yupaxnmeane 12

1. Tak Kax TeMIepaTypa yBeJuUeHa B 1Ba Pasa, TO COOTBETCTBEHHO U 3HAYEHUE
6(6 = kT) yBenuuuTca B iBa pasa, i Toraa k 6yjer pasuo 2,75 1073 IIx /K.

2. Hawno:
' t=17°C; T=290 K;
k=1,38102 Ix/K

E —9

3. Jauo:
p=1,310"1la;
V=1cm®=10"° Mm%
t=27°C; T=300K;
£=1,38-10"% Iix/K

N—?

Pewenue:

Cpe}maa KHHETHYEeCKAaA JHePrusa XaoTR4YeCcKoro
MIOCTYNaTeNbHOTO ABHIKECHHUA MOJEKYJ paBHA:

B % BT = -3--1,38- 10722 /K - 200 K ~
=6-10% H?K..

Omsem: E =~ 61072 x.

Pewenue:

SanunieM BRIpajrkeHNE, MOKA3BIBAIOIIEe 3ABUCH -
MOCTE aBJIeHM ra3a OT KOHIEHTPALUHN K TEM-
neparypsl: p=nkT, yaursBasa, uron=N/V,
NOJIYIMM:

N _pv
p———kT - N= T
Boruucaenus:

H/m? M? Mox
v ]_IIJK/KR I
1,3-107°.10°°

Ny="" " = =~ ,14'1 4-
{ i 1,38-10%%.300 3 0

Omeem: N = 3,14-104,



4. Hawno: Pewenue:
V,=50mM% 1) Ha¥izeM umc/10 MOJIEKYJ B KOMHATE:
p=10°Tlg; N _ N _p¥ .
t=20°C; T=203K; | P=MFTi= 5ok = N,= S0

3 — 1
V2 212(_)4?:2 2) Onpenemm 9IHMCA0 MOJEKYJ B Boe:

k=1,38- 108/l | Mo o M0V VN,
N, =6,02 - 10% mosp™%; N, M M M
-18- 10 _ | Botuucaenus:

M=18 mMouL ___ 10°H/m*-50m° . 1.2107"
p =10 xr/m® 11,3810 2 I /K-293K ’
N, —7? No= 10°kr/M*-2-10" °-6,02:10* mons™
N,—? z 18-10"% kr/ mMoun

=0,7-10%,

Omeem: N, =1,2-10*; N,=0,7-10%,

5. dano: Pewenue:
t=100°C; T=373 K; | Io onpegenenuro cpeauss KBaJpaTAIHAN
U =540 Mm/c; - 3kT 3kT
k=1,38-10"2 [I;x/K | CKOpPOCTH paBHa: U = - - my= =
0

m,—? ,IIxc/K K _Iox- c?

[m,]= ;

M /c M
_HwmMc® rrwmc?
o ot.m KT
Bbiuucaenus:
-23
{m0}= 3:1,38 102 373 ~ 5.3-10-%.
540
Omeem: my=5,3-1072° kr.
6. Jano: Pewenue;

t,=37°C; T=310K; | CoorHouenme MeRAy TeMIEPATypPOil K cpefHe
t=40°C; T=313 K; KHWHeTHIeCcKoi aHepTrHeil (COOTBETCTBEHHO H

cpepHell KBAJIPATUYHON CKOPOCTHIO) IOCTYIIA-

KT
M=18-107 H
MOJIB TEJIEHOTO ABMEHUA MOJIEKY.T CIPABE/JTHEO

—_ . 3 -1.
g‘l _16:;(;2 1100_2231?;716 ¥ aas xugrocteit. ITosTomy U = ’3kT

n—7? 3kT /3kT
Orcioza b, = , TIe my=
Torpa: v, = 1’ 1\14 L ,0D, = 3k7A%INA ;

n=2"".100%.
U,

-



Buiuucaenug:

_ (= /er-K-moap™!
|v|=\j =

Kr-MOJb

Hoxe _\[H- \/Kl“ MM _ _
r KT c*-Kr

_ 3-1,38-10%.310-6,02-10%
{”1}=

o |R

-~ ~655;
18-10
. -23. . A 23
5.} J3 1,38-10 31?,3 6,0210% _ o
18-10
(658-655)m/c

100% = 0,5%.
655m/c % °

Omeem: 1 =0,5%.

¥Ynpa:xaenue 13

1. Jano: Pewenue:
T = const; Hcenonpayem 3axon Boitna—Mapuorra.
V=8 PiVy=p,Vy, raep,=p, + Ap;
V,=6um; Otrciona p,V,=(p, + Ap)V,=p,V, + ApV;
Ap =4 klla PV~ p Vo =ApVy p(V, ~ V) = ApV, > py;
Ap -V,
- ? = ——2_
P D V.V,
Boiuucaenua: p, = il—fc—r;?—.-gﬂ =12 kIla.
Ja
Omesem: p, =12 xlla.
2. {aHo: Pewenue:
V=100n1=0,1M5% 3a KOpOTKUiI IPOMeKYTOK BpeMeHH TeMIlepary-
t=1c; Pa BO3AYyXa U3MEHUTCSH He3HAUYUTENBHO, II03TOMY
V, =100 cm3=10"* Mm%, | MOKHO CUMTATD, UTO TEMIIEPATYDA ITOCTOAHHASA
p,=5Mlla= ¥ [Iponece H30TePMUYECK . 3anuieM 3aK0H
=5-10%1la; Boitna-MapuorTa, yUNTHIBAA AAHHLIE VCIOBHUS
=100 kIIa=10511
P rUa 2 | samaum: pV=Np,V, >N= PV
N—7? AL
5 «
Bowucnenus: N = —2 sl'la O’l_lf 5 = 20.
5-10°TIa-10" M
Omeem: N = 20.
3. Jano: Pewenue:
m=2r=2-1073kr; B xooparnarax p,V usorepMa npescTaBisgeT
t=0°C; T=2T3 K; . const
’ ? cob epbony pV=const > p= H
M =8,31 /K - monnb OH rUuepooy p P 14
(V) — 2 W3 ypasrenua Menaeneesa—Kaamnefipona:
P 1
V(T) —? p= LRT-~, const="2RT = 2,3-10%(x);
p(T)—? MoV M

2,3-10°

Ilosromy p= Vv



p, 108 I1a

4,6 [ 2,3 [1,63|1,15] 1

v,10°m® [ 05| 1 |15 | 2 |23
V,m® P,IIa A P,10°1Ia
5%.
3
! T,K ' TK
0 2713~ 0 213
4. Hawno: Pewenue:
V = const; Tax xax V = const, To npumMennym saxos lapas:
AT = ; p .
Ap—(}(l){04p %=FZ’meP2=P1+AP,aT2=T,+AT,
=0, ) s
T,—? P _Pt0004p  p _p 1004

b

T, T,+AT ' T, T,+AT
T,+ AT =1,004 T,; AT = T,-0,004 —
=AT 1K o5k,

0,004 0,004

Omeem: T, =250 K.

5.B BUY TOT'O, YTO Macca ras3a B IBYX COCTOAHHUAX HIe N3MEHAETCA, MOXHO IPH-

A AL

MeHUTH ypaBHeHMe Knaneiipora; —1 =22  H3 3T0ro ypaBHEBEUs BHIHO,

L T

‘YTO €CJIM BO BTOPOM COCTOSIHHY JABJIEHUE YMEHbIIIUTCA, & TEMIIEpaTypa yBe-
AMYHTCH, TO Heo6X0AKuMO, UTOOE! 00beM V, yBeIHInBaICH.

6. Jano: Pewenue:
v =1 M0aB; 3anuireMm ypasHeane Meraeaeesa— Kaameiipo-
Do=1,01325Ila; Ha AJ1f COCTOSHHA NALAJILHOTO rasa Py Hop-
T,=2 ; RT,
RO- 8 gf;lcxc/lc . Mon, | MATBHBIX yenoBusax: poV, = VRT, — Vo= A
=8, 7
Vo—? Bouivucaenua:
Vo= 1mouns-8,311x/K-Mons-278K
’ 1,01325-10°H/™*
= 22,4 -107% M3,
Omeem: V= 22,4102 m?,
7. Hano: Peuwenue:

t=20°C; T=293K;
D;=1,01-10%I1a;

M =0,0029 kr/Monan;
R=8,31 /K - Mmoas

Honyerum miomank Kaacca pasaa 20 M2, a ero
BeicoTa h = 2,5 m.Toraa o6eeM KJacca IIOJy-
yuTca paBHEIM V= Sh =20 m3- 2,5 M = 50 m3;
CoraacHo ypaBHenu0 MeHaeneesa— Kaamei-

m—7?

poHa

pV="TRT, sm=PM
M

RT




Buoiuucaenusa:

9. Jano:

V,=0,03 Mm%
p;=1,35-108IIa;
t,=455°C; T, =728 K;
p,=1,01325-10°I1a;
T,=273 K;

m = const

V,—?

10. Jano:

h=7134 m;
p,=3,810Tla;
t=0°C; T=27T3 K;

p,=1,29 xr/m?%
p,=10°TIa
pr—7?

rpaguxa.

Hw™ 2~M3-KI‘-M0J]L_1 Iox
[m]= — - = "".KI=KrT;
I K -mome™ K Ik
. 5- . -3
{m}: 1,01-10°.50-29-10 ~ 60.
8,31-293
Omesem: m =60 kr.
8. fano: Pewenue:
p=1,01325Ila; W3 ypasaenua MengeneeBa— Knamnefipona nmMeemM:
t=10°C; T =283 K; m mRT
p=2,5 kr/M% pV= BT o M=~
R=8,31 /K - mons o ™ o mo: M PRT
M—2 ..V—p, ‘M=,
Beiuucaenua:
[M] KI Jx RM KI‘HM_KI‘
m® IC Mons H  wm-mons-H MOJII:
{M}= 2,5-8,31-2853 ~58-10°2.
1,01325-10

Omegem: M =~ 58102

MOJIB
Pewienue:
3anuireM ypaBHeHHE ra30BoOro COCTOSIHHUA:

I AL AL —V,= p1VT
T T, Tip,
Bouiyucaenua:
. 6 - - ‘42 3.
V,= 1,35-10°T1a-3-10“ M- 273K ~0,15 u?

728K-1,01325-10°I1a
Omeem:V,=0,15 M3,

Pewenue:
Ina papao# macesl rasa npu T = const mo 3ako-
Hy Boitna—Mapuorra: p,V, =p,V,, rae V, = m
m m m Pife
V,=2— pp—=p,——=p = .
S T Ty P,
Botuucaenun:
4 3
o, =_3,8 10 I'[a5 1,29kr /M ~ 0,49 kr/n?.
10°TIa
Omeem: p, = 0,49 xr/m®.

11. PaccMoTpuM m3MeHeHEUe TpeX BenuunH (p, V u T') Ha KaKAOM K3 3TAIOB

Oran 1-2: T — pacreT, V — pacrer (~T), p = const.
9ran 2-3: T' = const, V — yGeiBaer, p — pacrer (~1/V).
9ran 3-1: T — y6uiraer, V= const , p — y6riBaer (~T).



Xapakrep usmenedus T u V BHAeH OIPAMO U3 rpaduka;
XapakTep HU3MEHEHHA P MOKHO OOpeJeJUTh U3 ypasHeHnA Menaeieesa—

Knaneiipona.

Heob6xonmMble rpaduKy IpecTaBiIeHbl Ha PUCYHKAX.

A

1

T 1 2 T

13. Jawno:
t=15°C; T=288 K;
Am=0,4m;
T AT=At=8K

By
P,

N
r g

Pewrenue: :
U3 ocroBHOrO ypasaearua MKT umeem:

1 _
pV= § myN v%, rae myN = m. Coraaceo ypas-

m
Henusa Mengeneesa— Kianeitpona pV = MRT .

[OBTOMY %ml_zz = %RT >0 = ,f—?’—f;'- .

Omeem: v = ﬁ
M

Pewenue:
Sanumewm ypasaerne Menaeneesa— Kirameiipo-

Ha JJIA IBYX COCTOAHMI rasa: p,V = %RT1 ;

p,V= %RT2 ; YunreiBad, uro M, V u R seau-
YUHBI B JAHHEIX YCJIOBUAX NOCTOAHHEBIE, U, Pas3-
JeJUEB IIePBOE YPABHEHUE HA BTODOE, MOJYIAM:
p_mT
P, mT,
Orcriopa m,=m, - Am, T,=T, — AT}
m__m L __ T

,taeAm=m,—m,, AT=T,~-T,.

= y = . OxoHuarTean-
m, m—-Am T, T,—-AT
HO, IOJYYHM!: ﬁ= mlTl H
P (ml _Am)(Tl - AT)
p____ T, .
P (1-4m g -a)
m,
Beiuucnenua:
D, 288K 1.7

p, (1-0,4)(288K-8K)

Omesem: b 1,7.
Py



Yupaxuenue 14

Bona B ofoux xonenax 6yzeT BEAXOAHUTHCA HA OJHOM

YPOBHe, €CJIH AaBJeHue B 0001 X KoleHax TPYyOKH ofgu-

HAKOBO. ITO MOKeT OBITEH TOJIBKO TOIIA, KOTJa Hak Io-

BEePXHOCTLIO BOJALI HMeeTCs HachilleHHAIA nap. 3Ha-

YHT B TOM KOJEeHe, "Oe YPOBEHL BOAEI HIMKE, KpoMme
HaCBIIIEHHOTO Iapa KMeeTcH BO3AYX (CM. pHcC.).

2. Kuneuue HaUKHAETCS DK TeMIEpaType, IPY KOTOPOil [aBjeHNe HACKIITIeH-
HOT'O [Iapa CPaBHUBAeTCA ¢ JAaBJeHHEeM JKHAKOCTH. Ilpu omyckaHuK cocyza
¢ BOZIOH BHeEIIIHee [aBJIeHUeE yBesuuuBaeTcda. JeM 6osbine BHEIIHee JgaBie-
HHE, TeM BBhILIC TeMIeparypa KHIICHHHA.

3. dano: - Pewenue:
T=373K; danuieM ypaBHeHME COCTOSAHUA B (popme:
M =1,8-10"% Kr/moab; P

Do =1013251la; p= FW_RT . YuuThIBasd, 9TO AaBIEeHHNE HACKHI-

R=8,31 Iix/K - moxs | IIEHHOTO [1apa B Ny3LIPLKAX CPABHABAETCA

p _— ? C JaBJE€HHEM B XU IKOCTH an KHRIIeHHMN, IIOJY-
P pM
quM: p,= —RT . > p= —""—
Po= 31 P="Rrr

Butvucaenua:
[o]= H.-xr-mons- K~ H-Kr _ Kr

- m® - mons - - K "M HwuM o
. . —2 :
{p}=101325 1,8-10 ~0,59.
8,31-373

.
?

Omeem: p = 0,59 —If; .
M

4. Boripoc 3aKJIFOUAETCS B TOM, TOBRICUTCS WM ITOHUSHTCA OTHOCUTENLHAS BIIAMK-
HOCTb BO3/[yXa B KYXHE, ECAN OTKPLITh (hopTouKy. CKOPOCTD cyLIKu Gesbs 3aBu-
CHT TO;ILKO OT OTHOCHUTEJILHOU BiaasxHoCTH. Ha mepBsiil B3rIa — MOBLICUTCS:
BeAb OTHOCHTEIbHAA BJIAYKHOCTE Ha yaurne 6auska ¥ 100% . Oauaxo, B KyxHe
OTHOCHUTEJLHAA BIaXKHOCTE TOMKE NOCTATOUYHO BEJIHKA, 8 BO BTOPBIX (M 9TO TVIaB-
Hoel) TeMOepaTypa B KyXHe HAMHOTO BEIe. [10aToMy JaBrieHMe HACKHIIIIEHHOTO
mapa IpY KOMHATHOM TeMIlepaType BO3AyXa HaMHOTO BEIIIe, YeM IIPH TeMIepa-
Type Hapy:KHOro Bo3gyxa. [faike HeHaCHIIIEHHBIH BOAAHOM ap B KyXHe HMeeT
Gonbiee faBjIeHME, YeM HACLILIEHHEIN nap Ha yaune. [loaroMy npy OTKPBITO#
¢oprouke map 6yaeT BEIXOAUTEH U3 KYXHI, 1 Oeabe 6yxeT COXHYTDb OBICTDEE.

5. Jano: Pewenue:
h,=10,3Mm; IlpocTeiiman Moge; b Bcacht-
t=100°C; T=373 K; P, Baolllero Hacoca MoKasaHa Ha
p =103 xr/m% =N pucyrke. IIpu nogpaTHN NOPINEA
Do = 1,01-10° Ia; — | ==[=— wmMexay HuM 1 NOBEPXHOCTHIO
g£=9,8 m/c? ————"'_ -7 smupxoctu ofpasyercs paspexe-
h,—? HHE U BOJja HAYMHACT NOAHUMATECA MO AeHCTBH-

eM aTMocdepHOTO NaBIeENA D, ..



Tak KaK DOpLIEHb NepeMeIaeTCsa OYeHb MeJJIEHHO, TO I0J IOPIIHEM ycIie-
BaeT 00pas3oBaTHCA HACHIIEHHEIA BOAAHOM nap.

Ecan Bosa xomognas: p,,, = Py, + PR, (1)

Eciu Bona KHIHT: P, = Do T PER,. (2)

Beipasum faBneHue p, . ¥ p,  BOABI M3 1 1 2 ypaBHeHMA:

Prx = Par — PER, =1,01 - 10° I1a — 10% kr/m?- 9,8 m/c?- 10,3 M = 0;

Panx = DPary (8078 KuIIuT ipet 100°C Koraa arMocthepHOE HaBIeHe pABHO HOP-
MaJILHOMY aTMOC()epHOMY HaBJIEHHIO), & 3TO 3BHAYMT, 4To pgh, =0 — h,=0.
Omeem: Kunamyio sogy Hacoc He moganMaer (4, = 0).

6. Jano: Pewenue:
V=120 v p
t=15°C; T =288 K; @, = —-100% , rae p — DapuHaNLHOE AABICHNAE
~ A0, - Py
0=60%; )
Po=12,8 MM.pT.CT.; | BOAAHOrO Mapa. p= i po" . A3 ypasuerus Mes-
Po=1,71-10°1a; 100%
M=18-10"° kr/Moab | noneepa—Knaneitpona pV = %RT uaiizem m:
m—? L _BVM_¢pV-M
RT  100RT
Buiwucaenua:
H- ™ xr-K-moap-% Jx-Kr
[m] =3 = =KT;
M*-moab- Lix-K-% Ix
. . 3 . . . _3
{m}: 60-1,71-10°-120-18-10 ~0,92.
100-8,31.288
Omeem: m = 0,92 kr.
7. dawno: Pewerue: )
t=20°C; T =293
K; o= 21.100% , ¢, = 22.100% ; p, = E'%T- ’
¢, =20%; ' pI"iT Po |
%’: fg;ﬁ : . P = p"’M (M3 ypaBHeHHS COCTOSHNA Tasa); ‘;—: =B .
KT
=1,7310% — ;
Po M | Tosromy ¢, = B.100% , 9, = 2.100% —p, =
T =const Po Po
Am — ? P  P= P2y .Ap=(¢z'(p1)po .
100% "% 100%’ 100%
(02— 9)pV
Am = my,—m,= pZV_ p1V= APV= '—1'0"6"(;/0———— .
Boiuucnenusn:
Am = (50%-20%)-1,73-10 kr/m* - 40M°
100% -
=0,21 kr.

Omeem: Am = 0,21 kr.



2. Qawno:
' p=10°1Ia;
A=25Ix;
p=const

AV —2?

3. Jano:
Q =200 Tox;
A =400 Tx;

AU —7?

4. Jano:
m,=0,1r=10"*xkr;
my,=0,51r=510"*xKr;
t=27°C=300K;

M =0,029 xr/Moas =
=2,9- 1072 kr/Moub;
R=8,31 x/K - Monb =
= 8,31 I /K-Moan

A—7?

Yopaxaenue 15
Pewenue:
BHy’I‘peHHﬂﬂ JHEPrnd naeajyIibHOI'0 OJHOATOMHOTO

3
rasa paBma: U = EXmI—RT . 3anuimneM ypaBHeHU S
m
Mengeneesa—Kaaneitpona: p,V, = —1‘71-37’l ;

m
pV,= _MRTz . lloncTaBnsaa JeBBIe YACTH TOCIEN-

HEX YpaBHEHUIl B IepBoe ypaBHEHUE, IIOTYIHM:

U= g VU= % p,V,, oTciofa:
U, _pV,_3pV, =1,5.
uv, pVi 2pW

Omaem: % =1,5. Buyrpenuasa sHeprus uae-
1

aJLHOrO OAHOATOMHOIO ra3a YBeJIMYNT-

cas 1,5 pasa.
Pewenue:
A=pAV > AV = A 200

p 10°Ila

Omesem: AV=2,5-10"*m3,

=2,510"* M2,

Pewenue:

ITo mepBOMY 3aKOHY TEPMOLMHAMHUKH
QR=AU+A->AU=Q - A;

AU =200 Hx — 400 Ix = - 200 Tx.

Omseem: AU =~ 200 Ix.

Pewenue:

PaGora, KOTOPYIO COBEPIIAIOT CUJIBI JaBJAEHUA
rasa, papua: A = pAV, rge AV — uamenenue
ofbeMa rasa. AV onpeAeanM U3 ypaBHeENH
my RT ., _m RT

M

cocroanuii razaV, = s Vi= H
M p

Bbmuf.neuuﬂ:)

Kr—kr)-Ix-K-Mons

Al= - .

[ ] K -Moab-Kr = Toxs;
— » ‘4 . R

_{A}=(5 1) 107-8,31 300z34’4.

2,9-1072
Omeem: A = 34,4 JIx.



5. Honycrum, KITML Harpeearens paser 100% . Toraa moxHo sauucars NAt, =
=¢,m AT, NAt,=c,m,AT, rae ¢, 1 c, — YAeIbHBIE TEILJIOEMKOCTH BQABI U BO3-
AyXa, m, ¥ n, — MAacckEl BOABI U BO3AYXA, At, 1 At, — BpeMs HATPEBaHUA BOABI
¥ BO3ayxa, AT — uaMeHeHHe TeMOepaTyphl, pasHoe 50°C, N — MOOIHOCTB,
moJyuaeMad oT HarpesaTens. Pasaenns mepBoe ypaBHeHHNEe Ha BTopoe, OJIY-
quM; a4 =Gl G 1, T.e. At, <At,. 3HAUNT, BOAYX HarpeeTcs ObICTPEE.

A, emy op

6. PaGoTa npeAmoKeHHOro BeYHOr'0 JBHUTaTENsI coBepllaeTrca 6e3 N3MeHEeHU
BHYTPEHHEH 9HePruy 1 6e3 IO0CTYILIeHAA SHEPIrUH H3BHE, YTO IPOTUBOPEYHUT
3aKOHY coxXpaHeHus sHeprun. M pucyEra BUAHO, 4T0 0OMEH BOLOH MeXAY
OTCEeKAMHM ABHIaTeNs CONPOBOXKIAAETCA IOCTYILUIEHHEM BO3AYXa U3 HUIKHeH
IIOJOBMHKH B BEPXHIOO, 8 3TO 3HAUMT, UTO B BepPXHeill NoJ0BHHKE JaBJIeHNe
YBeJUUMBAETCH, a B HIKHeH yMeHbITIaeTca. C TeueHHEM BpeMeHu p, 6yaeT
PaBHO p, U ABHraTtesb octaHoBuTcA. ClefoBaTeNbHO, IPEJIOMKEHHEI IPO-
€KT BeYHOr'0 ABUraTeNs He OCYIIeCTBUM.

2 Ilponece 1-2 — nso6apHsiil, V,>V|, coBepmaeTcd MOJIOKHUTENb:

HadA pabora A = p,AV. Tak rar T,>T,, TO yBeamunBaeTCaA TEMITE-

paTypa, T.e. YBeJIUUHUBAETCHA BHYTPEHHA sHeprusa rasza AU =
3m

= EHRAT . [IpMeHNB ypaBHEHEE COCTOAHKA UACAIHHOIO rasa

pAV = -JT”;-RAT , nonyuum AU = 3/2 p,AV. [Io nepBoMy 3aKOHY TEPMOAUHAMUKH

Q=AU + A=5/2 p,, AV>0, T.e. B 3TOM IIpOLECCE I'a3 IIOIYYNJI IIOJIOKHATEILHOE
KOJHYECTBO TEIIOTEL. IIpoitece 2—3 na3oTepMudYecKuil. BuyTpeHHAA sHEPrUA

- opy 3T0M He uamenmiack: AU = 0. Ilpu aToM 06'beM rasa ymMeHBIUINTCH, T. €. TA3
COBEDIINJI OTPHIATENsHYIO pabory: A<, mpu atom @ = A<0, T. e. ras oTgaer
reiLioTy. B nponece 3—1 V=const, ras ge coBepuiaer paboTerA = 0. Temoeparypa
rasa yMeHbIIAETCA, UTO BeeT K yMEHbLINEHWIO BHYTDeHHe# SHEpruM rasa:
AU<0. Ilpu arom @, = AU<O0, T. e. ra3 oT8€T TEIJIOTY.

8. Jawno: Pewenue:
m; TIo onpeneneHuIo NEPBLIi 3aKOH TEPMOAWHAMUKN
M; umeeT BuA; @ = AU + A'. KonndecTBo TEIIOTEL, nepe-
AT; JAHHOE CUCTEME, H/IeT Ha U3MEeHeHHe ee BHYTpeHHeH
p=const; 9HEPI'HH ¥ Ha COBEPIIIeHNe CHCTEMO# paboTEl Haj
V'=const BHEINHUMHU TeIaMn. 3anUIIeM 3TOT 3aKOH JJIS U30-
AQ —7 GapHoro npounecca (p = const); @, = %—%RAT +

+ pAV;, [1J18 130X0pHOro Ipolieccaiq), = g%RAT s

T. K. AV =0, 10 A =0; Y3 nocjieAHNX IBYX ypaBHe-
HU BUSHO, uT0 AQ) = Q, — Q, = pAV. 3aMenuM aTo
BhIpayKeHNe uepe3 H3BECTHLIE B YCJIOBHHY 3aMAYH
AaHHBIe, HCHOJIb3Ys YpaBHEHLE Ta30BOr0 COCTOSHUS

pAV= T RAT .
M

Omeem: AQ = ﬁRAT .
M



9. faro:

V = const;

m=4Kr;

AT=100K;
M(He)=4x

X 1073 Kr/MOND;
R=8,31 /K - Mmons

Peuwenue:
IIpuMeHNM IepBhIi 38 KOH TEPMOANHAMHKKH K
HM30XOPHOMY IIponeccy: T. K. A=0, To
@=AU= 3™ AT |

2M
Bbiuucaenus:

= 3:4¥r-8,3LILx/K Moxb- 100K _ 4 5y

Q—2?

10. Jano:

A =20 x;
T =const

Q—7?

11. Jaro:

m=2 Kr;

p = const;

AT=10K;
¢,=1,4-10* Ix/kr- K;
M(H,)=2x

%1073 Kr/MOMNL;
R=8,31 0x/K - moasn

AU —7?

12. Jano:

V=4 MOJb;
A =500 Ix;
R=8,31 L:x/K - Monn

AT —?

13. Aawno:

m,=0,25 xr;
t,=25°C; T,=298 K;
my,=10r=10"2kKr;
t,=100°C; T,=373 K;
c=4,2-10% sz /kr - K;
r=2,256 - 10° e /kr;
C=10% Ax/K

6—7?

2.4-10"%kr/Moas
Omeem: @ = 1,25 M]x.
Pewenue:

Jli1d 130TepMIMYeCKOro Ipolecca NepBhIi 3aK0H

TePMOAEHAMUKY HMeeT BHI!

Q@=A (1. x. AU =0), rorza @ = 20 [I:x.
Omeem: @ =20 [Ioxk.

Pewenue:

3anumeM HepBHIi 3aK0H TePMOSUHAMUKH
QR=AU +Am—> AU=Q-A, vneQ=cpmAT,
A=pAV = ‘M_RAT , TOTAA:

AU =¢,mAT ~ —~ RAT =mAT(c, - R/V).
Buoiyucaenusn:

[AU]=KI‘-K( Hox  Jox-Moxnb ) - Ik
kr-K K-mons-kKr
8,31
AUY=2.10{1,4.10* - = = 2:105,
Omgem: AU = 2:10° [I&.

Peuwenue:
IIprMenas nepBEIil 3aK0OH TePMOAMHAMUKH K
azuadaTHOMY IIPOIlECCY, HONYYuM: @ = 0,

AU=4A= 3" par = 3vRAT —aT= 24
2M 2 3VR
Botuucnenus:
[aT]= B Komone iy gy 20500
MoJb - [k 3-4.8,31
Omeem: AT=10 K.
Pewenue:

3anuineM ypaBHeHHe TeIJIoBoro Gajiaxnca B BAE:
Q +Q,=0;+Q,, raeq, =cm,(6 - T)) — Tenora,
KOTODYIO onydaeT Boza; @, = C(0 — T,) — Temnno-
Ta, KOTOPYIO MOJy4aeT KOJIOpUMeTD; @, =rm, —
TEILIOTa, KOTOPYIO OTAAET AP IPH KOHLEHCALIMM;
Q, =cmy(T, ~ ) — Tennora, KOTOPYIO OTAAET
ofpar BaBIIasCA IPH KOHACHCAIINMY apa BOKA;

0 — TeMuepaTypa, KOTOPAad YCTAHOBUTCSA B KaJO-
pHUMeTpe IIpU TENJIOBOM PABHOBECHI.



cm (0-T)+CO~-T)=rm,+cm,(T, - 0);
em®—emT,+CO8—CT, =rm,+cm,T,— cm,6;
6(cm,+C+cmy)=rm,+c(m,T,+m,T,)+CT;
_rmy,+C(m T, +m,T)+CT

- cm, +C+em, )

Buiyucaenus:

Mo Mlox

-Icr'+v—~——_~R(Kr»R+xr-K)+—I—2§-E

6

| xr-B K krK
2,256.10°-10 +4,2-10°(0,25-298+0,01-373)+10° - 298

{9} 4,2-10°-0,25+10° +4,2-10°.10® 310.
Omgem:0=310K;+=37°C.
14. Jano: Pewenue:
m,=0,4 Kr; HonycTuM, 4TO 3Heprusa, OTLZaHHAA BOJOI Ipu
t,=10°C; T, =283 K; | oxmaxnenun ao 0°C paBua 3HepruH, Heo6XOXI-
m,=0,6 kr; MOil AJ1A HarpeBaHus Jabaa 1o 0°C.

t,=0°C; T,=273 K; Q=c,m (T;—-T))=4,2-10° Ix/xr-K 0,4 Krx

t,=—40°C; T,=233 K; | x10 K =1,68 - 10* Ixx; Q,=c,m,(T,— T,)=2,1X

¢;=4,2 10 x/xrK; | x 103 Iok/kr- K- 0,6 kr- 40 K =5,04 - 10* Ix;

¢,=2,1-10° Ox/xr-K; | @,> @;

A=3,34-10°% Iix/K; Orcioza BUAHO, UTO YACTEL BOAEL, & MOMKET GBITh,
g —2 Taske BCA BoZa OyAET KPHUCTAIIH30BATECH.
Haiinem xojimdecTBO TEIIOTH @;, KOTOpOe Heob-
XOAMMO O0TOGPATE ¥ BOAKI AJIS OXJIAXKACHUSA ee L0
HYJIA ¥ NOJXHON KPHCTALIH3ANUH.

Q;=Q; +Am,=1,68-10* I>x + 3,34 - 10° Iaxe/Kr X
x 0,4 xr = 15 - 10 Mx. Ilony4enHssIit pesyasTaT
[IOKA3LIBAET, UTO He BCA BOZA GyJeT npespainarses
B aez,. TTocse yCTaHOBHEBIIETOCA PABHOBECHA B KaJI0-
puMerpe OYAYT OZHOBPEMEHHO CYIIIECTBOBATD IBE
dasel — sem 1 Boga npu Temreparype T'=273 K.

Omeagem: T=273K; t=0°C.

15. Jano: Pewenue:
?xm: 2=7§gj/073x ~300K ITo onpenenernuion,,, = T“——T_LE-IOO% ,rne T —
T,—? TeMIepaTypa Harpeeatenas, T, — TeMmepaTypa
XOJIOAUABHHKA. %}% ='TH -T ;T - 1110#(;?% )=
=T, T,= T, /1~ .
o
Boiuucrenua: T, = 300K/(1- 100%) = 1500 K.

Omeem: T,=1500 K,




16. [Jano:
Q.=1,5-10°% Ix;
Q,.=—-1,210° x;

=523 K;

=303 K
n—?
Mz — ?

1. Yro6nl ompemeJuTH 3HAK IIJIACTMACCOBOH DYYKH, HA3JEKTPH30BAHHON O
IIEPCTh, HeOOXOANMO MOJHECTH €€ He KacasAch K NOXBEIIEHHON CTeKJIAHHON
maJiouKe ¢ MOJOKHUTEJIbHBIM 3apagoM. Ecni oHa IpATAHETCA, TO €€ 3HAK —
«—», €CJIN OTTAJIKUBAGTCH, TO 3HAK — «+». B Hamrem caydae CTeKJISHHAA

Pewernue:

KII mamuubl paBen:
= A 100%=%l19 500, ,
el el

Maxkcumansusrit KIIJ nocTuraercs Torzma, Kor-
la UMeeM ugeanbHblil gukiI KapHo:

Nmax = o T T -100% .
T,
Buiuucnenusa:
108 ~1.2.10°%
_15 1011[53; 03;;0 B 1 00% =20%;
o= DEBE-B03K e oo
523K

Omeem:m =20%; 1, = 42%.

Yupaxuenue 16

ODajovkKa ¥ pyuyKa IIpDUTATUBAIOTCA, CIef0BaTeJIbHO, SHAK 3apALa — «—».

2,JIaHo
r=0,5-10%cm=
=0,5-10%m

¢.=—16- 107 K,

£ =8,85x%
x 102 Kn?/H - M2
q,=1,6 10 Ka

F—2?

3. Jano:
m,=9,11-10"3 kr;
=1,67-10"%" kr;
G=6,67-10‘“ H.u’
K

7,=—1,6- 10 Ku;
¢,=1,6:107° Ki;

k= 9109HM
E _,
F"'p

Pewenue:
Ilo onpegesieHMIO CHIa B3ANMOAECTBUA IEKT-
PHUYECKKX 3aPSAJ0B B BAKYyMe PABHA:

o 1% I;JEI ‘
4ne, r
Bouucaenus:
(1,6-107°) Ko®
F= =

4-3,14-8,85-10"?Ka® /Hy* (5-101)
=9,2:10° H.

Omeem: F=9,2-10"° H.

Pewenue:

Fy= |qp lqe , F, g L
F, qup la. - Kg, Iqe
F, r®-Gmm, Gmm,

Buviuucaernua:

H- M
F RJIZ 'RJI2
———K— :—2 =]_;
E, H-m e

Kr?



F .

P

Omeem.: ;:L =2,3-10%,

rp
4. Tano:
q.=—1,6-10" Kux;
r=1xm=103m;
m=0,03r=3-108%kr;

n= 1%;
M=18-10" KI‘/MOJIB;
k=9-100 B

Kix?

N,=6,02 - 10* moms™!

Fe—1?

5. [ano:
r=40cm=0,4 m;
=9-10°Kum;
¢,=—2-10°Ku;
H.-um?
k= 9 . 109 RJI2

F,—?
Fyp—1?

K 9.10°(1,6-107°)’
== = a1 = ~ 2,3 10%.
6,67-107.9,11.10°.1,67-10

Peuwrenue:

Ilo 3aaxony Kynona Fy = ki,; s TAE ¢; =MQ5
r

q,=10 lqel *N (T. k. Mmonexyaa H,O umeer 2 ajex-
TPOHA BOAOPOJa 1 8 — KucHopoga). Becero mode-

KyaN = NA% , moaTomy g, =10 |g,| * N, —,

M
q,= n-10g, [N, m .Torza: Fy = oy IOZqZsz
Bbt‘tuc#ellt‘{tﬂ.‘ . M

H'Nf Kn® momp 2 -kr?
lF i= Ko - =H;
MomL?

_ 9.10°10% 10 (1,6-10"°)’
T (1810°) (10%)
x (6,02:10%)".(3.10%) = 2,3 - 10°.

Omeem: F.=2,3-10°H.

Pewenue:
Tak kak IapUKY 3apAXKeHbLl MPOTHBONOJIOKELIM
3apAA0M, TO A0 COIPEKOCHOBEHUSA OHU IIPUTHA-

|q1”q2|
re

THBAIOTCA ¢ cunol Fy, = B—— ; [locroxsKy

Map¥KH OJHHAKOBDLIE, TO I10CJIE€ COIIPHMKOCHOBE-
HUA 3apAAbl CTAHYT PABHBIMHM K C OHHIM 3HA-
xoM, Cucrema ABYX 1IaPOB 3aMKHYTA H 4Jd Hee
BEITIOJIHAETCA 3&AKOH COXPaHeHuA 3apana:

9;,tq,=2q—>q= Hhrd . IToaTomy mapuru or-

2

. kq® k(g +

TATKHBAIOTCS ¢ CUIOH Fy, = _q? = (—:1——22-2—)-— .
r r

Bwinucrenua:

0.10° E™ 910 Kn.2.10" K
Fy= 1 ~10°H;
(0,4) m?




H-M°

910° 2% (910°-2.10”°) Ka?
J1

= 6,910 H.

Frp=

4 -(0,4)2 M2

Omeem: Fy, ~10°H; F,,~6,9- 10" H.

6. Jawo:

¢,=1,0-10% Kux;

‘ ¢,=2-10%Ku;
l=1m;
g=—3-107°Kux;

DH-Mz
k=9-10 Kn?
F —?

1. Jano:
E=1,3-10°B/m;
m=2-10"°r=
=2-10"12kr;
g,=—1,6-10"° Ku;
g£=9,8m/c?;
q—7?

N—?

Pewernue:
Mexxtny sapanamu — q

s s H g, ZefiCTByeT cuJIa
OPUTAMKEHUSA:
/2

7 F2= k |q||q2| :
(1/2)°
MEJK}IY 3apAzaMu — g U g, AelicTByeT cra —
lallg.]

= kw 3 F,> F (7. K. g,> q,). IIpn aTOoM

BOSHHKAET PaBHOAEHCTBYONIAA CHIa DaBHAA

4k|ql(|g2| -la.])
l2

F,=F,-F = .
Buviuucaenus:
H-m?
4.9.10° S :3-10"’16.71(2«1)-10‘8 Ka
Fy= : 1m® =

=1,1-10°H.

Omeem.: Fp = 1,1-10"® H, B cTOpoHy BTOpOTO 3a-
pAzxa.

Yapaxuaenue 17
Pewenue:
Y 3anumeM ycJIOBHE PABHOBECHS
F KalelbKu: F‘K +mg =0 . Capoennpyem
cuar: Ha ock OY (cM. puc.). Fy = mg,
O@Q) 7 . k. E = const 1 HAIpaBIEeHA BHU3, TO

E| _ 93TO 03HAYAeT, YTO 3apAJ CTPHIIaTelb-
mg HEI, a oJe oxHopoZHoe. Torga:
F - . - — mg . —_— q
K-——qE,mg——qE—>q———E—,N- q—.
Buiyucaenus:
210" xr-9,8 %
g= - —C  ~-1,510"% Ku;
1,3.10°B/m
1 E. 116
_oLe10 o
-1,6-10

Omeem: q~-~1,5107€ Kn;
N = 940 u36HITOYHBIX 3JIEKTPOHOB.



2. Tak kaK pacuecKa 3apaAKeHa, TO BOKPYT Hee BOZHMKAeT 3JIeKTPHUeCKoe IIO0Je.
Kycouxn 6yMarn, KAk AU2JIEKTPUKH, HAXOAAIIHNECH B 2JIEKTDHYECKOM II0Je,
nonapusyoreda. Takum 0o6pasoM, BOSHMKAIOT MPOTUBOIIOJOMKHLIE 3aPAAbI,
MeXKAY KOTOPBIMH AeACTBYIOT CHJIbl IPUTHKEHNA, 3a CUET KOTOPHIX JIETKHe
KYCOUYKH OyMaru IpUTATHBAIOTCS K pacuecke.

3. ITockonbRy 3apanbl NONOKUTEAbHEIE, TO CHJIA, ACHCTBYIOIIAA HA

A 3ap#aj ¢,, 1 HANPAXKEHHOCTh NoJst E feficTBYI0T B ONHOM HaripaBhe-

2 HUH 110 INHUYU AB, 1103TOMY IIOJIe COBEPIIIAET MOJIOMUTENBHYIO pa-
9, e:-@

N\

D

6oTy. Tak KaK HaNpAXeHHAOCTENONA E = & 2% 3aBHCHUT OT T, TO IIPH-
r

C HATH 3aKoH Kynona gia pacuera pabors Hensad. Ee MoskHO BuIUmIC-
JINTSH ¢ TTOMOIILI0 3aKOHA COXPAHEHHU A BHepTHM: A , p=— (W, — W, )=
=—q(o;—0,), rne W,,, W,,, ¢g, ¢, — 3HEPTHA U TIOTEHI[HAJ B TOUKax A u B.

IIpu atoM @f = kq—2 VP, = hﬂz , TEe ry ¥ r, — PacCTOAHUE OT 3apAfa ¢, 10
2 rl

Touek A m B. AB = - q, kq—z—kg—z—} =k q1q2(-1——l) ; Tak xak r, > r;, TO
i h h )

A ,; > 0. IlorernuaabHas 3HEPIUA CHCTeME] yMeHbInaach: W, =W, - A . <
< W,,. Ha yuactke CD sapsag ¢, ABUKETCA IIPOTHBONOIOMHO CUIOBBIM JIH-
HuaM nonaud,,<0,a=W, —A. > W, T. . B9TOM cIy4ae HOTeHIXAIbHAA
SHeprud CHCTeMbl yBenuuuaack, Ha yaacrrax BC u AD sapajn nepeMemaeTtcs
nog yrioM 90° K CHNOBBIM JIMHUAM, II0ITOMY PaboTa Ha ITHX YYACTKaX Pas-
HaBYyII0: Ap.=A,, = 0. A3T0 03HavaeT, 4TO NOTEBIMAT NOJA K MOTEHIIHAI b-
Hasl HePTHA HA 3TUX YyYAaCTKAX He MeHseTCH.

norn

Pabota Ha yuacTke CD: A, ,=—A,,= -k q,q, 11 ;

TTonxasa pabora 110 3aMKHYTO# TpaeKTopuu pabsHa 0:
Appep=—Wp =W, )=—q(p, ~9,)=0.

4. Tano: Pewenue:
Ap=1B; AW, =A=—gAo=¢AQp;
q.=—1,6-10 PKn AW, =~ A=q,A¢p =— q,Ap (110 TeOpeMe HOTEHIH-
AW, 9 aNBHON 3HEpPrum).
AW§ . ‘, Bbtyucnenus:

AW, =1,6-10 * K1 B=1,6-10 ' [lsx;

AW,=—1,610 9 Kn-1 B=— 1,610 [I.

Omeem: AW, = 1,610 JIx; '
AW, =—1,6:10"° .

5. lano: Pewenue:
g, > 0; E HMcenoas3yeM NpUHLUI
g, <0; CYIIEPIO3UITNHA NOJe:
r, €, g, oo o kg,
T E=El+E2,r1:eE,=Er2,

¢, T. K. ¢, >0, ro E, Hampas-
JIeHa OT 3apAjxa q,;




k
E,= e—g: , T. K. ¢, <0, To E, HauIpaByIeHO K 3apAAY q,. VI3 pUCyHKAa BHIHO,

410 yrox MexkAy E, u E, paser 120°. IIpuMeHNB TeOpeMy KOCHHYCOB, HOIY-
amm: E= \E? + E2 - 2E, E, c0s120° = |EX + EX + E,E,

k2q2 k2q2 quq k2 2 k
E= \/52;4 + ezri * 62:‘42 = P (‘hz +Q2+q1Q2) =€?\,‘(Q12 +qZ2+q1Q2) .
k
‘Omsem: E = ?‘/(qf +q§+qlq2) .

6. BekTOp HANPSHKEHHOCTH 3JIEKTPOCTATHYECKOrO IOJIA HAIPABJIEH B CTOPOHY
yOLIBAEKA IOTeHONaAa. Tax KaK IOTEeHOUAJ BO3pacTaeT CHH3Y BBEpX, TO
BEKTOD HANDAKEHHOCTH I0JIA HANPABJEH CBEPXY BHUS.

7. dano: PeweHue:
U=120B; E=U/d, rme U — pa3sHOCTb HOTEHIIUAJIOB
d=3cm=3-10%m MEKAY TOYKaMM, KOTODbIe CBASAHEI BEKTOPOM
E—29 niepeMeNieEu d, COBIIAAAION{UM IIQ HATIpABIE-

HHUIO ¢ BEKTOPOM HAIIDAMKEHHOCTH E.
E=U/d=120B/0,03 m=4-10°B/um.

Omeem: E=4-10°B/m.

Tak KaKk TMWINHAP PABHOMEPHO 3apsyKeHHbIH, TO BCE TOY-
KM IPOBOAHHKA MMEIOT OAMH U TOT »Ke IToTeHuaa. los-
ToMy J00ad [OBEPXHOCTh BHYTPH LIMHADA SBJIAETCHA
AKBHANOTEHUMANRHON. BHe munuHApa mMOTeHUMA TOJS He
H3MEHHTCH, TAK KaK He HBMEHHUTCS PACIIO/IOKeHIE 3apAKOB.
CrnenoBaTebHO, 1106ad OKPYIKHOCTD, JISKAIIAs B IVIOCKOC-
TH, IEPIEHAVKYIAPHON OCH IIINHADA, ABJIAETCA 3KBUIIOTeHIUAIBHOM.

9. Jano: Pewenue:
v,=1-10"m/c; A=AW, =W, —W,,, Txe
v,=3-10"m/c; 2 2
‘ Wye = T Wi = e s A= = (Uzz_vlz);
9 _ 1.76 - 10V E 2 2 2
m, ? kr | C apyroii ctopoust U=A/qg > A=-qU;
_ m, 2 2\ _ _ ’ . M 2 a2y,
U—? z(uz—vl)_ qu—>U——2qe(v2—v,),
q,
U= -(vf—uf)/(Z-;e—) .
Buivucaenus:
2,2 2,2
[U]=M /¢t —-M° /¢ =H M=_I_L>E§ -B;
Kn/xr Knx Kn
9-1)-10"
{U}z_(—l——l—1 ~-2,3-10°B.
2:1,76-10
Omeem:U ~-2,3-103B.




Ynpaxuenue 18

1. Jano: Pewierue:
C=0,1 MedP= Ag=gq, - q,; U3 dopnyawi C=q/U - g=CU;
=10"d; Ag=CU,—-CU,=CAU.
AU =175 B; Boiuucnenua:
Ag—? Ag=0,1-10°D-175B=1,75-10"° Kur.
Omeem: Ag=1,75-10°Ku.
2. dano: Pewenue:
v, =2-10"m/c; y 3anuiiem BTOpOil 3aK0H
1=5107%m; - y - Hyioroma: F,=m.d
U=210°B; D, ___AE (cuiioii TAXKECTH MOXKHO
d=0,02 m; I -3 4 Upenebpeus). B npoexnuu
q Kz o N HAa ocb OY: F, =m_a , THe
= =1,76-101 — o 4
m, Kr . N\ dlx F =qE=qU'a=q°U
Ad"‘? “ ; iNU K ‘e eg! Y dme
OJIEKTPOH ABHIKETCA [10 TOPUSOHTANM C IOCTOH-
HOI1 cKopocThIo U, . IToaromy I=vt > t=1/v,.
TTo ocu OY ypaBHeHUe SBUKEHUA 9JIEKTPOHA
2
umeer BUA: Ad = ~£— , IOACTABIAL @, U ¢ U3 OPe-
. qU I
ABLAYINMX YPABHEHUH, DOJNYURM: Ad = —F—-—.
2dm, v;
Buiuucaernus:
2
[Ad]: Kn B2M 2=IC:1 B lelxc M=M’
M-KIr'M°/cC Hwm ok
1,76.10"-2.10%(5.10 ?)’ ‘
{ad}= ; =~5,5-103,
2-0,02-(2-107)
Omesem: Ad = 5,510 2 m.
3. Qano: Pewenue:

U=200B=2-10?8;
d=0,2mMm=2"10"M;
d,=0,7TMm=T"10"%m;
e=1

U, —7?

ITocne oTkIIOUEHH A KopjaeHcaropa oT HCTOYHH-
Ka TOKa ero 3apdj 1epecraj MeHATbCA.
EMKoCTh KOHI@HCATOPA 110C/Ie H3MEHEeHHUS PAC-
croaansa pasHa: C=q/U, C,=q/U,, rae

C=eeos ’ C1=8£°S , €e,S —q/U—q= EeosU :

d d, d d
C apyroii cTOpPOHEI
= EEOSUl; EEOSU _ eeOSU1 U, = %

d, d d, d
Boiuucaenua:

-4
U, = 200B 7_}0 M _ 700 B.
210%™

Omeem: U, =700 B.



Yupaxuenue 19

1. 3a HanpaBJieHKE TOKA IPHHEMAIOT HATIPaBJIeHHe JBUIKCHUS HOJIOKUTEIHHO
3apAKeHHRIX YacTHIL, TaKk Kak OTPUIATENBHO 3apAYKEHHbBIE YACTUIE (3IEK-
TPOHBI) ABHIKYTCH K 9KPAHY, TO TOK HAIIPABJIEH B IIPOTHBOIOJIOKHYIO CTOPO-
HY, T. €. OT 3KpaHA TeJIeBU3UOHHOK TPYOKH.

2. Jano:
R=0,20mM;
m=0,2 kr;

D=8900 =5 =
M

=8,9-103—3—§,
p=1,8-10%0M '™

S—7?
1—?

3. ﬂaﬁo
1=300Mm=3-10%m;
U=36B;
n=8,6-10%m3
p=1,8-1080m" m;
|qe| =1,6-10"Kux

Uy, — ?
4. Jano

Q

Q1 —?

Qz —?

Pewenue:
R= %l ;s m=DV,rae D — nioTHoeTs Meau, V=

Sl — obvem; m=DSl—-> l=m/DS;
_B!KLE — S = _p_’n_ .

DS RD
Botuucarenua:

Om-m-m®-Kr Kr
Sl=.]———m = Z; - —
[s] \/ OM KT s (1] Kr/m® M2 ™

R=

.
>

/1,8-10'8-0,2
\ 0,2-8,9-10°
0,2

l}= : = 16.
& 8,9-10°-1,4-10 °
Omesem: S=1,4-10 ¢ m2; [ = 16 M.

{(S)= =1,4-10°%;

Pewenue:

Cuna roka paena: I =g,n v S. Ilo saxony Oma
U pl

ANA yuacTKa yenu I = E , e R = —S— . Orcrona

I= us . Torpa: us =q VS8 DU, = v .
pl pl g.npl

Buviuucaenusn:
[ }_ _ BmMm _AwM
P KoM OM MM Ovm-En Ac

=M/C;

{v }= 36 N
®} 1,6.10"°.8,5-10%-1,8-107"-3.10?
=4,9-10™,

Omeem: v, ~4,910"m/c.

Pewenue:

KonnuyecTBo Tenyiorsl, BLILAENA€MOE B IJIHTKE, CO-
rnacHo 3akony moyna—Jlenna pasuo: @ = I?RAt;
Tax Kak HanpsAKeHue ceTH NIPH BKIIOUEHUH Of-
HOU NNHUTKH, ABYX, DU NOCAEJOBATEILHOM MIH

napaJjiesibHOM BKJIWYEeHNH, He H3MeHAeTcd, TO
. U2
9TOT 3aKOH MOXHO 3aIHCaTh: Q = E At —



BBIZEJHTCS KOJIMYECTBO TEIJIOTH DU BKJIIOUEHIH OXHOM IITHTKH;

U2
Q= R At = 5 BBIAENNTCHA KOJIUIECTBO TEILIOTHI IPH MOCIEAOBATE/ b
HOM BKJIIOYEHHH B C€Th ABYX MAUTOK (mpm aTom R, =R+ R=2R);
202
Q,= At = 2Q) — BBIEEJIMTCA KOJUIECTRO TEILJIOTH! IPH IIapaiiieJJEHOM
BHJIIOUEHUH B CEThb ABYX MJIUTOK (IpH 3TOM R, = M = 5—2— _E )
: “ome R+R 2R 2
Omeem: @, = Q ;8,=2Q.
5. 2
& Paspruis nenu o3uavaeT NOAKIIOYEHNe K Hell
I=0 GecKoHeuHO GOJIBIIIOTO CONPOTHBIeHNA. MaMe-
o puM £ Ha KJIeMMaXx raJLbBaHNYECKOT0 dJIEMEeHTa
BOJIBTMETPOM, NUMEIOIIHMM BHYTPEHHE COIPOTHE-
Jernne R >>r, rge r — COMpoTHBJIEHNE TAB-
BaHHYECKOIO 3JIeMeHTa. 3anumem 3akod Oma
AJs nogHoM nemm: I = . Bripasuwm I uepes
+r
U
gaxoH OMa A4 yuacTra uenu [ = R TOorgA
éR £
U= = . IIpu 6onewmem R, r/R — Gec-
R+r 1+.5
R
r
KOHEeYHO MaJias BeJIMYKHA, IPH 9ToM 1+ & -1
nU=¢,
Omeem: U =¢£.
6. Jano: Pewenue:
£=12B; £ 12B
- . I ,=—=————— =1200A.
r=0,01Om; “"r 0,010
R=0
Omeem: I, ,=1200 A.
I, —7?
7. dano: Pewenue:
R, =1,65Owm; 3amuniem 3axon OMa AJs ABYX 3HAYEHUH BHEII-
U,=3,30B; E U,
R,=3,50 On; HETO CONPOTHUBJIeHUA: [, = R+r s I = E ;
U,=3,50B U e (Rl )U e
+r
£—1? - gE= &= L= ;
9 . R R+r R, R+ r
Izzgi : _({_2_: £ _.)g=(R2+ r)U2 )
: s R+ T R,




(B, +7)U, _(R,+1)T,

IIprpaBHUBAA IPABLIE BLIPAKEHUA ANA &, MONYyUHM: 5 7
1 2

Tax Kakx g—'— = w =2A,a ﬂZ&é—I}—:lA,TO
R, 1,650 m R, 1,50m.
2(R,+r)=R,+r—r=R,~2R,=3,500m - 2-1,65 0m=0,2 Om.
IloacTaBuM 7 B OJHO U3 ypaBHEeHUH a4 £
(R + r)U, (1,650m+0,20m)3,30 B
'R, 1,65 Om

Omesem: r=0,20m; £=3,7B.

=3,7 B.

8. ano: Pewenue:

- £,=4,5B; Ecu ncnosb3osars 3akoH Oma A7a
£,=1,5B; y4acTKa I[enu, TO MOITHOCTD JIAMIThI
r,=1,50 Om; paBHa: P=I°R, rage I MmoxHO
r,=10,50 OmM; onpenesiUTh IO 3aKoHy OMa g
R=230Mm mosHoH nenu. daa naxoskaenns IC
) BpifepeM HanpasJjeHue 00Xoa Heny 10 YaCOBOH

' crpeake. Torpa £=¢€, - £,.
2
Torza I = &4 , P= &4 R
R+n+rn, R+n+r,
Buiuucaerus:
2 P g
B+ B? B®.
[P]=(—L— OM =+~ -Om= A:
Om+Om+0OmMm Om Om-A
=B:A=Brm;
M 2
{r} =(M_-) 23=0,33.
1,56+0,5+23
Omesem: P=0,33 Br.

9. Jano: ' Pewenue: .
£=6B; CocTaBuM ypaBHeHHUE JJIA IOCTPOEHU A rpadu-
r=0,10m a: I(R)= £ _ 6 ,

I(Ry—? R+r 0,1+R
9 3
VR —: U(R)=IR=- R=—SF |
R+r 0,1+R
U,B
6
3

10. Tano: Pewenue:



£=4,1B; Tak KaK MCTOUHUKH TOKA COeUHEe-
r=40m { T HH HapaljieLbHO OZHOEMEHHEIMHI
nosrocamu, To: £, =£=4,1B;
nrn_rr_r 4 OMm
L2 o =——=20m
ntr, 2r T2 2

Omeem: £,=4,1B; ry=2 OM.

g—7?
ry—? = L2

Yupaxaerane 20
1.0r7 OXJIaMJACHNA NIPDOBOJIOKH €€ COIIPDOTHBJI€HNEe YMEHBINIAETCA U TOK YBeJIHA-
yupaercst. [103TOMy YacTh IPOBOJIOKH HaJ BOLOM HarpeeTcs CHJBLHEE,

l
2. Tax xaxk R =PS— , TO IPpM YMeHEOICHUH | (p ¥ S IOCTOAHHEIE) YMEHBIIAETCA
COIIPOTHBJEHHE, & 3TO BHAYNT, YTO IPU IIOCTOAHHOM HAIDMYKEHHU HA KOH-
[IaxX MPOBOJHUKA BO3PACTAET KOJINYECTBO TEIJIOTHI, BHIAEAAeMOe 38 HEKOTO-
poe Bpems.

3. Oano: Pewenue:
At =60°C = 60K; 1) U =const
P,=5gBr=5-10% Br; U? U? gz P
a=3,810°K"; P":_R_ ‘Pl_Rl Ry(1+0AT) 1+(:AT'
I =const; o
U = const 2) I =const
Buyucaenua:
P =7 B, =I'R,,
Py P,=I'R,=I°R,(1+aAT)= P, (1+aAT) .
5-10°Br

=4,07-10°Br;

'T1+3,8-10°K 60K
P,=510°Br(1+3,8-10°K™ -60K)=6,1-10°Br.

Omesem: P, =4,1 xBr; P,=6,1 kBr.

4. Jano: Pewenue: .
m=0,01 kr=102xr; | Ilo 3akonuy snexTponusa Papajes
£k=3,4-10"kr/Kn m=kq—->qg=m/k.
q—? q= 107%kr

3,4-10 "kr/Kn

Omeem: ¢=2,9-10* K.

=2,9-10*Kxa

5. Jawno: Pewenue:
m=0,316r= m
’ = - k = —,
=3,16-10"* kr; m =kAq =FkIAt — IAt
I=1,6A; Buoiuucnenus:
At=10 Mmur=6-10%¢ . 3,16-10"‘1(1' _33.107 X KT
E—7? 1,6A.6-10%c Kn =

Omeem: k=3,3-10" ;r

JL



6. [15151 Toro, YToGHI 3JIeKTPOIATHYECKHM HYTEM IOKPHITH BHYTPEHHION I0BEPX-
HOCTL IOJIOTO METANJIMYECKOro IPeAMETa, Heo0X0 MO 3TOT IpegMeT Mpu-
MEHHTH B POJIH KATOJA, & BHYTPH HETO PACTIONOMXKUTH aHO/, C DIAEKTDOTATOM.

7. dano:
A =2yqaca="7,210%c¢;
I=25A;
k=3107kr/Kux;
p=8,9-102 xr/m?;
S=0,2m?

a—7

Pewerue:
Ilo saxkory anexTponnsza @apagesn
m = kIAt, rpe m = pV = pSd;
RIAt=p8Sd —»d = M
pS
Buviyucnenus:
kr/Ka-A-c M-Ka
d = = =M
l4] kr/m® m*  Kax
{d}= 3-107-25-7,2-10°
8,9-10°-0,2
Omegem:d=3-10"%m.

4

=310,

8. B BakyyMe Ha 2JIeKTPOH AeHCTBYeT TOAbKO cuaa F =qE . B metamne anext-
POH, BETpeYas YaCTUIE KPHCTA/LINYeCKOM peleTkn, TopmosuTtes. Ciefosa-
TeJIHHO, B MeTAJLJIe 3JIEKTPOH IPOi/ieT MeHBINee PACCTOSTHHE.

9. lano:
U,=500B=5-102B;
U,=5000B=>5-10°B;
lg.| =1,6- 10 Ku;
m,=9,1.10"% kr;
v,=0

v, —1?
v, —?

Pewenue:
W3 sakoHa COXpaHeHNT SHEPTUU
A=W,-W,, rae A=qU — pabora cun axexT-

2
me 02

pmdecKoro moas, W, = — KHHeTHUecKad

9HEPIuA IJIECKTPOHA IIPHU MOAJIETE €T'0 K AHO4Y ;s
2
mevo

W, = — KHHETHYEeCKaA DHEePrud 3/ 1eKTpo-

Ha IIpH BELJIETE ero U3 KaTtoga.

Tak xak B HameM caydae v, =0, T0

—_—

2
qul = m;vl —> Ul = Jgg_?..ql .

b
(3

2 |
0, =T s, - [P

v om.

Butuucaenuan: :

[v]___\jRJI'B= Tor H’M=JRI‘-M-M=£_
KT KT KD ¢2kr ¢’
2-1,6-107°.5.10°

fou= 9,1.107" =1,83-10" m/c;
2.1,6.10".5.10°

{Uz}z\/ 9,110 =4,19-10" m/c.

Omeem:v,=1,33-10"m/c; v,=4,19 - 10" m/c.



JlaGoparopHas paGora N2l
HMayuenue ABHIKCHMS TeJIa IO OKPYKHOCTH
MO NEHCTBUEM CHIt YHPYTOCTH U THXKECTH
Llenb paGomoi. onpefiesnesne LEHTPOCTPEMUTEIHHOTO YCKOPEHNA [HAPHAKA NIPA
ero paBHOMEPHOM JABHUKEHHUH IO OKPYXKHOCTHU.

O6opydosarue: MTaTHB ¢ MydTOH ¥ NaNKoi, JleHTa U3MEepUTEeNbHAA, IIUD-
KyJIb, ZHHAMOMETP Ja60paTOPHEI, BECHI ¢ PASHOBECAMH, [UADWK HA HUTH, KY-
COYEeK TPOBK Y C OTBEPCTUEM, JIUCT OyMaru, JuHelKa.

1. IlpuBeseM rpys BO BpallleHHe II0 HapMCOBaHHON OKPYIRHOCTH pajzuyca
R =20 cm. NamepsaeM paguyc ¢ ToyHOCTHIO 1 cm. Uamepum BpeMﬂ t, 3a KOTOpOE
Texo coBepiruT N = 30 06opoToB.

2. OHpe,qenﬂeM BEICOTY KOHUUYECKOr'O MAadATHHKA h oo BEPTHKAJH OT LEeHTpa
IapHKa A0 TOUKHM nogseca. b =60,0cm £+ 1 cm.

3. OTTArUBaeM ropU30HTANBLHO PACIOJIOKEHHBIM AXHAMOMETPOM IHAPKHK HA
paccTosiHNe, paBHOE PAgNyCy OKPYXKHOCTH ¥ H3MepAeM MOAY/b COCTaBIAIO-
medt f‘, .F,=0,12 H, macea mapura m = 30r t 1r.

‘ 2
R, At, :ﬁ, h, m, a:47cR, an=£§, an=£,
N N L h m
cM c M r
c M/c? m/c? m/c?
20 30 43 1,43 60 30 3,86 3,3 3,7

5. Beruucaum a, 1o hopmyJiam, NPHUBEleHHBIM B Tabauile.
_4n’R_4-3,14°.0,2m

GBI T T age o8
2
- ﬁ =.9,8M/c 0,2¢c =33 m/c?,
h 0,6¢
a,= 5 _011H ————=3,7 m/c.
m 0,03xr

6. Pe3ysibTaThI BBIYKHCIEHHH 3AaHOCHM B TabIuny.
Bubi600: cpaBHHBaA NOJyUeHHBIE TPY 3HAUESHMSA MOJLYis HEeHTPOCTPEMUATEIHHO-
ro YCKOpeHUd, ybexaaemMes, 4T0 OHU IPUMEDHO OJUHAKOBbI. ITO IOA-
TBEPIKAAET NPABUJALHOCTL HAHINX H3MEepeHUH.

JlaGopaTopuas paGora Ne2
HzyueHue 3aK0HA COXPAHEHHS MEXaHNMYECKOM JHePruu
I[ens pabomsl: HAYYUTHCA U3MEPATH IIOTEHITUANBHYIO 3REPIrifio MOAHATOr0 HAR
3emJleil Tena 1 ynpyro geopMUPOBAHHON NPy KM HEI, CPABHHUTD
[iBa 3HAUEHUSHA NOTEHIIUATLHOH 9HEPTHHU CUCTEMBbI.



O6opydosanue; IiTaTHB ¢ MydpToii ¥ Iankoil, ZUHAMOMETD J1a60opaATOPHEIM C
¢HuKkcaropoM, ieHTa U3MepUTeIbHAA, I'PY3 HA HUTH JJIMHOI 0KoN0 25 ¢M.

1. Onpenensitem Bec mapuka F, = 1H.

2. Paccrosnue [ OT KpioYKa JUHAMOMETpA J0 IEHTpA TsxKecTH mmapukra 40 cMm.

3. MakcHMaNbHOE YAAHHEHHE IPYKUHLI Al = 5 cm.

4.Cnna F=20H,F/2=10H,

5. Bricotanagenua k=1+ Al=40cm+ 5cm=45cm=0,45 M.

6. E, =F,.(I+Al)=1H-0,45m = 0,45 JIx.

7. E] = g Al=10-0.06 m=0,5 Ix.

8. PesynbraTsl usMepeHMil 1 BHIYMCIEHNI 3aHeceM B Tabaumy.

’ ¥ , ” F
F,=mg,| |, Al F, h = (1+ Al).om E,=F(+Al), | Ej=SAL,
H cM c™ H ’ Hox
Oox
1 40 | 5 20 45 0,45 0,5

Busigod: srimonaaa AabopaTopHy1o paboTy MEI HAYYMIHCH USMEPATH NOTEHIIH-
aJIbHYI0 9HEPIHIO IOAHATOTO HAJl 3eMJIel Tesia ¥ yupyro AedopMUpOBaH-
BO# npyxunsl. [Ipr naMepeHUAX U BEIUHCIACHUAAX MOJYUMIH IPHMEPHO
ONUHAKOREIE [I0TeHINANLHEIE JHEPIUY, UTO NOATEEPKAAET 3aK0H COXpa-
HEHV s DHEPruu.

Jla6opaToprasn pa6ora Ne3
OnelTHA A MpoBepKa 3akoHa Ieit-JIioccara
Ilens pabomul: SKCIEPEMEHTAIBLHBIM [IyTeM IpoBepuTh 3aK0H [eit-Jloccaka.
Obopydosanue: crexisiEHAA TPYOKA, 3aIaAHHAS ¢ OAHOTO KOHIIA, [IMAUH/-
PHUYeCKHIii CoCY[, CTaKaH, JIACTUINH. ,
Ilna roro, urober ApoBepuTh 3akoR Ieit-Jlroccaka, 10CTATOYHO H3MEPUTD 06~
€M ¥ TEMIEPATYPY I'ada B IBYX COCTOAHMAX [IPH HOCTOSAHHOM /IaBJIEHHH U IIPOBe-

Vi_T
DHTE CIPABEAINBOCTS PABEHCTBA —- = —- |
v, T,
CrexnanHad TpyOka aauHon 600 MM 1 gramerpom 40—50 MM momemniaerca
Ha 3-5 MUH B RUIMHADPHYECKUI cocy/ ¢ ropaueil Bogoil (¢ ~ 60°C) (puc. a)

- N N N I
L ( = 7¢ B I=F
1 = [ F=H
e = = = - ==
a) 6) B) r)

ITpwn atom 06'beM Boanyxa V, paBel 06beMy CcTeKIAHHEON TPpyOKH, a TeMIepa-
Typa — TeMueparype ropageil soasl T. 9To nepBoe cocrosure. Yrobel Macca
BO3AYXAa OCTAJIACEH MOCTOSIHHOM, OTKPLITHIM KOHell ¢TeKJAHAON TpyOKy, HAXO-
AANINECA B ropA4deil Bojie, 3aMa3bIBAEM IIACTHINHOM,. Yepes 3—5 MUH TPYOKY
BEIHMMAEM M3 COCYAa ¢ ropsiueil Bojoii 1 6LICTPO OITyCKAEM B CTAKAH KOMHATHOMH
TeMueparyps (puc. 6) u mox Bonoil cuumaeM minactTunus. Iocne npexkpanienusa
noabeMa BoJABI B TPyOxe 06beM BO3LyXa CTaHeT PaBHLEIM V, < V|, a nasnenue



P> = Dy — PER (puc. B). YTo6B! naBiIeHNe BHOBb CTAJIO PaBHBEIM aTMocdhepHO-
MYy, He0OXOAUMO NOrPYsKaThk TPYOKY B CTRKAH J0 TeX 0D, HOKA YPOBHH BOAK
B CTAKaHE U B TPYOKE He BRIPOBHAKTCH (pHC. T). OTO 6YAET BTOPBIM COCTOAHUEM
(V,, T,). Ornomenue o6beMOB B TPYOKaX MOJXKHO 3aMEHHTb JJIMHAMH CTOJG0OB

Vv, S
BO3JyXa (V Sll: Z ) . IToaTomy B paboTe HeOGXOAMMO IIPOBEPUTH PABEHCTBO

LT
LT ,
Buinoanenue pabomu::

1. Hamepsaem I, n [,. [, = 600 mm; [, = 540 MM, T, =333 K; T, = 298 K.
2. PesynbTaTH M3MepeHHil ¥ BEITUCIEHNH 3aHOCHM B Tabauny.

Hasmepeno Beruucaeno
b [ b | 0 |t (A o ol [T T (g o dan | e |y [T e ],
MM MM | °C|°C |Mm|mm|Mm|{ K [K (°C|°C|°C|[V?] % VT, | % 2
600|540 60 | 26| & 5 |10 333|298 1 |0,6{1,5]1,11{3,6]0,04|1,12]8,5!0,09

2. Al =5mm; A =5 Mm; Al =10 Mm.
Al Al 10 10

g =—t+t—=—-+—-=0,036, £,=3,6 %; A, =0,04.
L I, 600 540

3.T,=t, +273=273+60=333K; T,=t, + 273 = 298K.
At=1°C, Ajt =0,5°C, At = 1,5°C.
15,15
60 25

Bu1604: axcepMEHTANBLHO NIOATBEPANIN CIIpaBefANBOCTE 3aKoHa [eit-Jlocca-

=0,085; €,=8,5 %; A, =0,09.

g, =

. ., T
Ka. ,ueIfICTBI*ITeJILHO, B IIpedeJax BHIYHNCICHHOH IIOI'PELIHOCTH -ll ==L

2

Jla6opaTopnasa paGora N4,
Hamepenne IC 1 BHyTPEeHHET0 COMPOTHBICHUA HCTOYHAKA TOKA
Ilenv paGomu: HayunThea onpenenats 3/IC n BHyTpeHHee COIPOTHUBIIEHNE WUC-
TOYHHKA TOKA.

OGopydosanue: aKKyMYJIATOD, IHKOJIbHEIH BONETMETD ¢0 mKanoi 06 B u co-
nporusieaneM R, = 900 Om, mkonsEEIN amnoepMerp co mkanoi 0-2 A, xiaiou
3aMBIKAHHA TOKA, PEOCTAT, KOMIIEKT COEIUHUTEIBHBIX IIPOBOJOB.

CxeMa 3J1eKTPHUYECKOI LIeNHN II0Ka3aHA HA PUCYHKE.

TIpu pasomxuyToM Kiaiode SC UCTOUHHEKA TOKA paBHA HANDAKEHUIO Ha BHEII-
Heil e, Tak Kax cOIpoTHBIEHNME HCTOYHUKA TOKa OOBIYHO Mao, T0 By, >>r. [Ipn
aroM ornume £ or U He npeBbIaeT AecATHIX JoJeil IPOILeHTa, II03TOMY IIOIpeli-
HOCTE HaMepeHuA 3JIC paBHA IIOrPEIIHOCTH H3MEPEHHA HAIIPSIKEeHU .



BHyTpeHHee CONPOTHBJIeHMEe NCTOYHUKA TOKA MOXHO N3MEPHMTH KOCBEHHO,
CHAB IICKAa3aHHd aMIlepMeTpa U BOJETMETDA IIPH 3aMKHYTOM KJIIOYe. 110 3ako-

Hy Oma ana nonno#t menu £=U + Ir. Orcoga r,, = T

I
up
MakcyMaibHabIe NMOrPENIHOCTH HM3MepeHUit BHYTpPeHHEro COMDOTHBJIEHHSA
AE+AU Al
HCTOYHMKA TOKA OonpefengeTca o ¢hopMyIaM 8,—2——U—~ ra sAr=r £,
ap - np

Ipunmep svinoanenus pabomut:
1. Tabauna A 3aIUCH Pe3yabTATOB ¥ M3MEPeHNH 1 BhIUuMCAe N

Hamepeno BrrumcaesHo )
Up | 1 | &, " AU, AU, AU, | ¢, €y | e [ AL A | AL | €, €, | Ar,
B A B B B B % % jOM | A A A % Y% | Om

4 16| 6 |0,15/0,05/0,2| 5 |3,8]1,25(/0,05{0,05{0,1]|6,2]| 26 | 0,3

3

2.A,U=0,15 B — abconroTHan MHCTDYMEHTANBHAS TOIPEITHOCTD;

AU =0,05 B — abconioTHad MOrpemIHOCTb OTCYETA;

AE= AU — maxcumaibHas abcontoraad norpenocts, AU =AU + AU =0,2B.
3.AI=0,05A,A,7=0,05 A; AT=AT +AI=0,1A.

_ Ew—Un _6B-~-43B

d.r,= - ~1,250m.
I L6A
5. £ <AEFAU AL\ 040,06=0,26; ¢ = 26%.
Eup—Unp np
6.Ar=r, £,=1,250,26=0,3 Om.
7.6 =2 100% = 22 .100% = 5%.
U, 4
8.6= 28 _ 928 1509, - 3,3%.
£, 6B
AT 0,1a

9.&=—-100% = 100% =6,2%.
I, 1,6A
Bo1600: 3K CcIepEMEHTANBHO [IOJIYYHAN Pe3yapTarsl namepenni JJIC u sBHyTPeH-
HEro COIPOTHRBICHUA UCTOYHNKA TOKA, NpHoGpesnn HaBBIKK 00paboTkn
TOTPEIHOCTEN Pe3yIbTaTOB M3MEpEeHH .

JlaGopatopnaa pa6oTa N5,
HaygenHe HOCAETOBATEABHOTO
H apaJLieIbHOT0 COMPOTHEIJIEHAS MIPOBOTHUKOR
Ilenv pabomsi; IKCIEPUMEHTAILEHO U3YYNATH 3aKOHEI IOCIeLOBATEILHOTO U [a-
paniIeaLHOro coeIMHeHU ITPOBOHUKOB,

ObGopydosanue: HCTOYHNK TOKA, ABA NPOBOJIOYHLIX PE3UCTODA, AMIIEPMETD,
BOJLTMETD, KJIIOU 3aMBIKAHUS TOK8, DEOCTAT, KOMILIEKT COeIRHUATEIBHEIX IPO-
BOAHHKOB.

1. 3aKoHBI MOCJIEROBATEILHOrO COEFUHEHNA IPOBOTHUKOB:

U=U,+U, R=R,+R, g _gl



Cxema 9JeKTPUYECKOM IleNH NOKAa3aHa Ha PHCYHEKE.

CocTaBHM TaGNHUILY IS 3anNced Pe3YILTATOB M3MEDEHUIT ¥ BRIYACHASHWMIL.

Hamepero Brrauciaeso
Up U-p Uy Ip Iz; I! Rl’ R21 R’ _If_l fl
B B B A A A | On | Om | Om U, R,
4,5 4,5
4, , , — =18 = =1,8
2 2,56 5 1 1 1 2 2,5 4,5 25 2.5
2. 3axoHBI IAPAJJIEILHOIO COeAMHEH A ITPOBOAHUKOB,
1 1 1 I, R
I=1+I,, = =—+-—, 1=-2
R R R’I, R
Cxema 3JIeKTPHYECKOH Ilemn.
Tabauma.
Usnmepeno Briunciaero
U, | U, U, 1, I 1, R, R, R, I B
B B B A A A Om Om Om I R
2 2 2 1 0,8 1.8 2 2,5 1,11 1,25 1,25

Bui600:; onBITHBIM uyTeM IIOATBEPMICHA CIIPABEINBOCTE 3aKOHOB IOCJAEeA0BaA-
TEJBHOI'C N NapaijeJbHOI'0 COeANHEHN A IIPOBOJHNKOB.



